Информация о проведенных экспертно-аналитических мероприятиях
2017 год
Третий квартал. Контрольно-счетным органом города Советская Гавань подготовлено 5  заключений на  проекты Решения Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  Хабаровского края. 
По проектам постановлений Администрации города подготовлено 22 заключения, из них  в части муниципальных программ – по 4 проектам. 
            
Информация о проведенных контрольных  мероприятиях
2017  год
Третий квартал. Контрольно-счетным органом города  Советская Гавань  в соответствии  с планом деятельности на 2017 год, предложениями Главы города, проведены контрольные мероприятия:
    «Проверка правомерности начисления и выплаты заработной платы работникам МУП "Наш город" за периоды 2016,2017 года, анализ сумм дебиторской и кредиторской задолженностей по состоянию на 01.04.2017 года». В ходе проведения контрольного мероприятия установлено следующее: 
  1. Допущена переплата по заработной плате  (выплачено  денежных средств без основания)  2 666 555,5 рублей;
2. Задолженность перед работниками предприятия по состоянию на 01.05.2017 года составила 2 354 572,8 рубля.
  3. Допущено нарушение ст.139 Трудового кодекса РФ  и п. 2,3,5 «Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 04 декабря 2007 № 922   (в редакции от 10 декабря 2016 года). 
 Сумма  данного нарушения составила  164 075,4 рублей.
        4. При расчете заработной платы  допущены ошибки, в результате необоснованные выплаты составили 33 871,8 рублей.
        5. В Положении об оплате труда работников отсутствуют нормы, определяющие условия и порядок установления доплат за совмещение профессий, выполнение обязанностей временно отсутствующего работника, расширения зоны обслуживания, размеры доплат, приказы об увеличении объемов работ, приказы  на установление выплат премий в увеличенных размерах, сумма необоснованных выплат составила 815 293,8 рублей.
          По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт, отчет. Подготовлена информация о результатах проведенного мероприятия  и направлена Главе города, в Совет депутатов, Прокуратуру города Советская Гавань, следственный отдел города Советская Гавань.

         «Проверка финансово-хозяйственной деятельности и эффективного использования муниципального имущества ООО ТСО "Городские электросети" за период деятельности 2015-2017 года».  В акте по результатам проверки отмечены отдельные замечания, и даны соответствующие предложения по их устранению.
  По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт, отчет. Подготовлена информация о результатах проведенного мероприятия  и направлена Главе города, в Совет депутатов.
  
Информация о ходе исполнения бюджета
2017 год
Третий квартал. 
          Подготовлено заключение об исполнении бюджета города Советская Гавань за первое полугодие 2017 года, с использованием данных Отчета об исполнении бюджета на 01.07.2017 (ф. 0503117). 
           Исполнение бюджета города  за первое полугодие 2017 года по доходам составило 78 793,4 тыс.руб. или 50,7% утвержденных бюджетных назначений, по расходам исполнение составило 96 557,1 тыс.руб. или 43,7 % , бюджет исполнен с профицитом в размере 17 763,7 тыс. руб. 


