Информация о проведенных экспертно-аналитических мероприятиях
2018 год
Первый квартал. Контрольно-счетным органом города Советская Гавань подготовлено 9  заключений  на  проекты Решения Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  Хабаровского края. 
 По проектам постановлений Администрации города подготовлено 55 заключений, из них    в части муниципальных программ – по 4 проектам. 
            
Информация о проведенных контрольных  мероприятиях
2018  год
Первый квартал. Контрольно-счетным органом города  Советская Гавань  в соответствии  с планом деятельности на 2018 год, предложениями Главы города, проведены контрольные мероприятия:
    Проведено совместное контрольное мероприятие с Советско – Гаванской прокуратурой  и Администрацией Советско-Гаванского муниципального района по вопросу соблюдения требований бюджетного, градостроительного законодательства, законодательства о собственности, о концессионных соглашениях при строительстве объекта «Строительство 1 очереди (пускового комплекса) «Районный полигон по утилизации отходов производства и потребления «Советская Гавань»». 
          Проведено контрольное мероприятие «Проверка эффективности управления и использования муниципального имущества  муниципальным унитарным предприятием «Наш Город»  за период с 01.04.2017 г. по 31.12.2017 г.». В акте по результатам проверки отмечены отдельные замечания и недостатки.
         По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт, отчет. Подготовлена информация о результатах контрольного мероприятия и направлена Главе города , в Совет депутатов.
        Проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности  муниципального унитарного предприятия «Наш Город»  за период с 01.04.2017 г. по 31.12.2017 г.». В акте по результатам проверки отмечены отдельные замечания и недостатки.
         По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт, отчет. Подготовлена информация о результатах контрольного мероприятия и направлена Главе города, в Совет депутатов.
         По обращению следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Хабаровскому краю проведено мероприятие «Проверка законности и обоснованности расходования бюджетных средств Администрацией городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, выделенных для выполнения работ по капитальному ремонту дома по ул. Первомайской,24 в городе Советская Гавань в период с 2011 года по настоящее время». Информация по результатам мероприятия представлена  следственному управлению Следственного комитета Российской Федерации по Хабаровскому краю.


