Информация о деятельности контрольно-счётного органа городского поселения «Город Советская Гавань» 
Советско-Гаванского муниципального района 
Хабаровского края
за второй квартал 2020 года

В отчётном периоде контрольно-счётный орган городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края (далее - КСО) осуществлял свою деятельность на основании плана работы на 2020 год, утвержденного приказом председателя КСО от 27.12.2019 г. № 06-19/12, плана работы на второй квартал 2020 года, утвержденного приказом председателя КСО от 30.03.2020 г. № 06-20/03.
Организация деятельности КСО строится на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий использованы методологические документы, рекомендованные к применению и утвержденные Счетной палатой Российской Федерации, Ассоциацией контрольно-счетных органов Российской Федерации, Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации, КСО города Советская Гавань. 
КСО во втором квартале 2020 года осуществлял контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и другую деятельность в соответствии с действующим законодательством.
1. В рамках организационно-методической работы во втором квартале 2020 года:                                                                          
- председатель КСО принимала участие в работе комиссий и заседаний Совета депутатов города Советская Гавань, в работе комиссий и заседаний администрации города Советская Гавань;
- в соответствии с действующим законодательством подготовлена информация о деятельности КСО во втором квартале 2020 года.
        2. С учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), положения «О бюджетном процессе в городе Советская Гавань» в рамках экспертно-аналитической работы КСО:
       ˂ Подготовлено четыре заключения на проекты решений Совета депутатов: 
       ▪№ 19-08/37-ЗПРСД от 15 апреля 2020 г «О передаче в безвозмездное пользование Краевому государственному бюджетному учреждению «Хабаровская городская станция по борьбе с болезнями животных» нежилых помещений общей площадью 107,5 кв.м., расположенные по адресу ул. Калинина, д. 5 в г. Советская Гавань»».
Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
         ▪№ 19-08/39-ЗПРСД от 23 апреля 2020 г  «Заключение по результатам внешней проверки бюджетной отчетности
главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов бюджетных средств и отчета об  исполнении бюджета  городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края  за 2019 год».
Заключение  на отчет об исполнении бюджета города Советская Гавань  за 2019 год подготовлено контрольно-счетным органом города Советская Гавань в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным Законом от 07.02.2011  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 85 раздела 16 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, утвержденного решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 02.11.2007 № 54, «Положением о контрольно-счетном органе городского поселения «Город Советская Гавань», утвержденным Решением Совета депутатов города «Город Советская Гавань» от 05.12.2013 г. № 13, стандартом внешнего муниципального финансового контроля СВМ ФК 1 «Проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района за отчетный финансовый год» утвержденным приказом председателя контрольно-счетного органа городского поселения «Город Советская Гавань» Советско – Гаванского  муниципального района Хабаровского края от    18 февраля 2014 г. №  03. 
        По результатам проверки установлено: Отчет об исполнении бюджета города Советская Гавань за 2019 год представлен администрацией города в соответствии с частью 3 статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
        Бюджет города Советская Гавань  за 2019 год исполнен:
        - по доходам в сумме 247 517,605 тыс. рублей, 96,8% утвержденных доходов в сумме 255 631,910 тыс.рублей;
        - по расходам в сумме 264 728,841 тыс.рублей, 90,9% утвержденных бюджетных назначений в сумме 291 259,954 тыс.рублей;
        - с дефицитом в сумме  17 211,236 тыс. рублей, при плановых назначениях в размере 35 646,834 тыс.рублей.
         Исполнение доходной части бюджета города Советская Гавань в 2019 году обеспечено на 28,7% безвозмездными поступлениями, которые составили 71 116,097 тыс. рублей и на 71,3% - налоговыми и неналоговыми платежами и в сумме 176 401,509 тыс. рублей.
          В 2019 году финансирование расходов бюджета города Советская Гавань осуществлялось в рамках программных и непрограммных расходов. Процент исполнения программных расходов бюджета города Советская Гавань по всем муниципальным программам за 2019 год составил 89,4%. Доля муниципальных программ в общем объеме расходов – 73,1%.
             По результатам проведённой внешней проверки бюджетной отчётности главного администратора бюджетных средств, финансового органа города Советская Гавань и отчёта об исполнении бюджета города Советская Гавань за 2019 год, представленного в форме проекта решения Совета депутатов, контрольно счетным органом города Советская Гавань установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главного администратора бюджетных средств, главного распорядителя бюджетных средств данным отчёта об исполнении бюджета города Советская Гавань за 2019 год, а также подтверждена достоверность Отчёта об исполнении городского бюджета за 2019 год.
           Годовой отчет об исполнении бюджета города Советская Гавань за 2019 год соответствует установленным требованиям бюджетного законодательства по содержанию и полноте отражения информации.
          На основе проведенной внешней проверки годовой бюджетной отчетности города Советская Гавань контрольно-счетный орган города Советская Гавань отчет признает достоверным, проект решения соответствует требованиям бюджетного законодательства, в связи, с чем контрольно-счетным органом рекомендовано:
         - Совету депутатов города Советская Гавань принять к рассмотрению и утвердить отчет «Об исполнении бюджета города Советская Гавань за 2019 год».                     
▪№ 19-08/40-ЗПРСД от 23 апреля 2020 г «О передаче в безвозмездное пользование Хабаровской таможне  нежилых помещений общей площадью 139,5 кв.м., расположенных по ул. Киевская, д.35 в городе Советская Гавань».
         Проект решения рассмотрен в соответствии с БК РФ. Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
▪№ 19-08/45 -ПРСД от 14 мая 2020  г «Об  участии во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды».
         По результатам экспертизы данного проекта решения  подготовлено 2 предложения.
        ˂Проведена финансово-экономическая экспертиза 15 проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств города Советская Гавань, в том числе два о внесении изменений в муниципальные программы.
Изменения в программы города вносились в соответствии с требованиями статьи 179 Бюджетного Кодекса РФ, а именно, с целью приведения объемов финансового обеспечения программ на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годы, в соответствие с объемами, утвержденными решением Совета депутатов «О бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» и об утверждении муниципальных программ:
 № 19-08/44- ЗППА от  14 мая 2020 г  «О внесении изменений в муниципальную программу  «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в городе Советская Гавань на 2016-2021 годы», утвержденную постановлением администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 07.12.2015 № 1266»;
       № 19-08/10- ЗПМП от 21 февраля 2020 г «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в городе Советская Гавань на 2019-2021 годы»;
        №19-08/12- ЗПМП от 25 февраля 2020 г «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие и поддержка общественных организаций и гражданских инициатив города Советская Гавань на 2019-2022 годы», утвержденную постановлением Администрации города от 04.12.2017 № 1475».
По результатам финансово-экономических экспертиз проектов подготовлено 13 предложений и 9 замечаний смыслового характера (неисчисляемые) и имеющие численное выражение (счетные и технические ошибки). По результатам проведенных экспертиз составлено 15 заключений, которые направлены в администрацию города Советская Гавань.
Подготовлено «Заключение на Отчет об исполнении бюджета городского поселения «Город Советская Гавань»  Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края за 1 квартал 2020 года» № 19-08/49-ЗППА от 20.05.2020г., в соответствии со ст.157,ст. 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным Законом от 07.02.2011 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», «Положением о контрольно-счетном органе Города Советская Гавань, утвержденным Решением Совета депутатов города «Город Советская Гавань» от 05.12.2013 г. № 13, стандартом внешнего государственного финансового контроля «Подготовка информации о ходе исполнения местного бюджета», утвержденным председателем контрольно-счетного органа города Советская Гавань от 15.07.2018 года № 13/18-С.
          По результатам проверки Отчёта об исполнении бюджета города Советская Гавань  за первый квартал 2020 года контрольно-счётный орган отмечает:
  - За первый квартал 2020 года бюджет города Советская Гавань по доходам исполнен в размере 45 621,432 тыс.рублей или 28,8% утвержденных бюджетных назначений в размере согласно Отчета (158 437,510 тыс.рублей), объем неисполненных бюджетных назначений за первый квартал 2020 года составил 112 816,078 тыс.рублей.
          -Уточненный план по расходам по состоянию на 01.04.2020 года составил 240 921,530 тыс. рублей. Фактическое выполнение  36 330,015 тыс. рублей или 15,1 % к годовым плановым назначениям, согласно представленного  Отчета, неисполненные назначения составили 204 591,515 тыс.рублей. 
- Программный формат бюджета на 2020 год предусмотрен Решением о бюджете № 55, реализацией  29 муниципальных программ на сумму  170 076,930 тыс.рублей или 70,6% утвержденных расходов бюджета (240 921,530 тыс.рублей), согласно представленного Отчета бюджетные ассигнования по муниципальным программам исполнены в размере 18 342,157 тыс.рублей или 10,1% утвержденных расходов бюджета за первый квартал 2020 года (170 076,930 тыс.рублей), предусмотренных на реализацию муниципальных программ.
          Расходы за счет средств резервного фонда  в первом квартале  2020 года не производились.
Результатом исполнения бюджета города Советская Гавань за первый квартал 2020 года  является профицит бюджета в сумме 9 291,417 тыс. рублей.                
         ˂Проведены экспертно-аналитические мероприятия:  
 ▪ «по результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг эффективного управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной  собственности города Советская Гавань, наличие (отсутствие) платежной способности юридического лица (финансовое состояние организации, наличие (отсутствие) кредиторской задолженности, прибыль (убыток) от результата хозяйственной деятельности организации за 2019 год, истекший период 2020 года, отсутствие (наличие) признаков банкротства предприятия».       
 По результатам проведенного мероприятия подготовлено заключение.

	

