Информация о деятельности контрольно-счётного органа городского поселения «Город Советская Гавань» 
Советско-Гаванского муниципального района 
Хабаровского края
за первый квартал 2021 года

В отчётном периоде контрольно-счётный орган городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края (далее - КСО) осуществлял свою деятельность на основании плана работы на 2021 год, утвержденного приказом председателя КСО от 30.12.2020 г. № 06-20/10, плана работы на первый квартал 2021 года, утвержденного приказом председателя КСО от 30.12.2020 г. № 06-20/11, с изменениями от 09.03.2021 № 06-21/01.
Организация деятельности КСО строится на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий использованы методологические документы, рекомендованные к применению и утвержденные Счетной палатой Российской Федерации, Ассоциацией контрольно-счетных органов Российской Федерации, Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации, КСО города Советская Гавань. 
КСО в первом квартале 2021 года осуществлял контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и другую деятельность в соответствии с действующим законодательством.
1. В рамках организационно-методической работы в первом квартале 2021 года:                                                                          
- председатель КСО принимала участие в работе комиссий и заседаний Совета депутатов города Советская Гавань, в работе комиссий и заседаний администрации города Советская Гавань;
- подготовлена и направлена отчетность о результатах деятельности контрольно-счетного органа в Совет контрольно-счетных органов Хабаровского края за 2020 год;
- в соответствии с действующим законодательством подготовлена информация о деятельности КСО в первом квартале 2021 года.
        2. С учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), положения «О бюджетном процессе в городе Советская Гавань» в рамках экспертно-аналитической работы КСО:
       ˂ Подготовлено два заключения на проекты решений Совета депутатов: 
       ▪№ 19-08/26-ЗПРСД от 03 февраля 2021 г «Об утверждении структуры Администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  Хабаровского края».
        Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
       ▪№ 19-08/36-ЗПРСД от 02 марта 2021 г  «Об утверждении Порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в  городском поселении «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края».
         ˂Проведена финансово-экономическая экспертиза 33 проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств города Советская Гавань, в том числе три о внесении изменений в муниципальные программы.
Изменения в программы города вносились в соответствии с требованиями статьи 179 Бюджетного Кодекса РФ, а именно, с целью приведения объемов финансового обеспечения программ на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годы, в соответствие с объемами, утвержденными решением Совета депутатов «О бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» и об утверждении муниципальных программ:
 № 19-08/21- ЗППА от  27 января 2021 г  «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в городе Советская Гавань на 2019-2021 годы»;
        № 19-08/24- ЗПМП от 27 января 2021 г «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие садоводческих, огороднических некоммерческих товариществ на территории города Советская Гавань на 2019-2023 годы»;
№19-08/25- ЗПМП от 01 февраля 2020 г «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие муниципальной службы в городском поселении «Город Советская Гавань» на 2018-2020 годы»;

          ˂Проведены внеплановые контрольные мероприятия по поручению Совета депутатов города Советская Гавань:  
▪ «Проверка документов, подтверждающих выделение и использование средств бюджета города Советская Гавань, организационные, распорядительные, финансовые и иные документы, обосновывающие и подтверждающие операции расходования средств бюджета на выполнение работ по устройству смотровой площадки «Наша Гавань» на территории парка культуры и отдыха «Зеленый мыс» в городе Советская Гавань».
          Основание для проведения контрольного мероприятия: Решение Совета депутатов города Советская Гавань  от 25.02.2021 № 7, поручение председателя Совета депутатов города Советская Гавань от 29.01.2021 № 2. 
  Незаконного и нецелевого использования денежных средств не выявлено. По результатам проведенного мероприятия подготовлен Отчет, направлен Главе города Советская Гавань, в Совет депутатов. 
 ▪ «Проверка документов, подтверждающих выделение и использование средств бюджета города Советская Гавань, организационные, распорядительные, финансовые и иные документы, обосновывающие и подтверждающие операции расходования средств бюджета, предусмотренных решением Совета депутатов № 15 от 14.05.2020 г. на разработку комплексного дизайн-проекта по объекту «Комплексный проект благоустройства общественного пространства «Площадь Победы» в городе Советская Гавань в сумме 2 340 000,00 рублей».       
Основание для проведения контрольного мероприятия: Решение Совета депутатов города Советская Гавань  от 25.02.2021 № 6, поручение председателя Совета депутатов города Советская Гавань от 29.01.2021 № 1.
Результаты контрольного мероприятия: Решением Совета депутатов города Советская Гавань от 14.05.2020 № 15 «Об  участии во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды» принято решение  «Предусмотреть в бюджете городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края на 2020 год в рамках  муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городе Советская Гавань на 2018 – 2024 годы»  2 340 000,00 рублей на разработку комплексного дизайн - проекта по объекту    «Комплексный проект благоустройства общественного пространства «Площадь Победы» в городе Советская Гавань  Хабаровского края».  
Проверкой кассовых расходов Администрации города Советская Гавань на разработку комплексного дизайн - проекта по объекту    «Комплексный проект благоустройства общественного пространства «Площадь Победы» в городе Советская Гавань  Хабаровского края», нарушений не установлено. 
 

