Информация о деятельности контрольно-счётного органа городского поселения «Город Советская Гавань» 
Советско-Гаванского муниципального района 
Хабаровского края
за первый квартал 2022 года

В отчётном периоде контрольно-счётный орган городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края (далее - КСО) осуществлял свою деятельность на основании плана работы на 2022 год, утвержденного приказом председателя КСО от 30.12.2021 г. № 06-21/05, плана работы на первый квартал 2022 года, утвержденного приказом председателя КСО от 30.12.2021 г. № 06-21/06.
Организация деятельности КСО строится на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий использованы методологические документы, рекомендованные к применению и утвержденные Счетной палатой Российской Федерации, Ассоциацией контрольно-счетных органов Российской Федерации, Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации, КСО города Советская Гавань. 
КСО в первом квартале 2022 года осуществлял контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и другую деятельность в соответствии с действующим законодательством.
1. В рамках организационно-методической работы в первом квартале 2022 года:                                                                          
- председатель КСО принимала участие в работе комиссий и заседаний Совета депутатов города Советская Гавань, в работе комиссий и заседаний администрации города Советская Гавань;
- подготовлена и направлена отчетность о результатах деятельности контрольно-счетного органа в Совет контрольно-счетных органов Хабаровского края за 2021 год;
- в соответствии с действующим законодательством подготовлена информация о деятельности КСО в первом квартале 2022 года.
        2. С учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), положения «О бюджетном процессе в городе Советская Гавань» в рамках экспертно-аналитической работы КСО:
       ˂ Подготовлено одно заключение на проект  решения Совета депутатов: 
       ▪№ 19-08/42-ЗПРСД от 30 марта 2022 г «О передаче в безвозмездное пользование Краевому государственному казенному  учреждению «Организация, осуществляющая обучение, для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом № 16» нежилых помещений общей площадью 84,8 кв.м., расположенные по адресу ул. Калинина, д. 5 в г. Советская Гавань».
        Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
         ˂Проведена финансово-экономическая экспертиза 11 проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств города Советская Гавань, в том числе три о внесении изменений в муниципальные программы.
Изменения в программы города вносились в соответствии с требованиями статьи 179 Бюджетного Кодекса РФ, а именно, с целью приведения объемов финансового обеспечения программ на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годы, в соответствие с объемами, утвержденными решением Совета депутатов «О бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» и об утверждении муниципальных программ.
          Проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг и оценка эффективности реализации муниципальных программ  города Советская Гавань за 2021 год»
       Согласно данным отчета «Оценка эффективности муниципальных программ муниципального образования городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, проведенной  в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ городского поселения «Город Советская Гавань», их формирования, реализации и проведения оценки эффективности их реализации, утвержденном постановлением администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 14.08.2014 № 580, на основании данных отчетов, предоставленных в отдел поддержки предпринимательства экономической и инвестиционной политики, и внешних связей администрации города Советская Гавань исполнителями муниципальных программ за 2021 год», подготовленного отделом поддержки предпринимательства экономической и инвестиционной политики, и внешних связей администрации города Советская Гавань (далее – Отдел), фактическое исполнение по муниципальным программам составило: при  реализации  24 муниципальных программ, общий объем расходов составил 180 882,980 тыс.рублей  или 98,3 % запланированных средств на реализацию муниципальных программ предусмотренных паспортами муниципальных программ, в том числе:
- 92 455,660 тыс.рублей за счет средств, поступивших из краевого бюджета, за счет средств, поступивших из бюджета Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, внебюджетные поступления;
- 87 927,320 тыс.рублей за счет средств местного бюджета.
Руководствуясь ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, проведен мониторинг и оценка эффективности реализации муниципальных программ города Советская Гавань (далее муниципальных программ, МП, Программа) осуществляемый в соответствии с «Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования городское поселение «Город Советская Гавань», их формирования и реализации», утвержденным постановлением администрации города Советская Гавань от 14.08.2014 № 580 (далее – Порядок) на основании отчетов ответственных исполнителей муниципальных программ города Советская Гавань. 
Оценка эффективности реализации муниципальных программ за 2021 год проведена в соответствии с Приложением № 7 к Порядку. 
 Отчеты ответственных исполнителей о выполнении муниципальных программ города соответствуют требованиям Порядка и представлены по форме согласно Приложению № 6 к настоящему Порядку. 
         По результатам оценки эффективности реализации муниципальных программ Отделом были подведены итоги оценки эффективности муниципальных программ  в соответствии с п.4.4. Порядка. 
         В качестве критериев оценки эффективности реализации  муниципальных программ, использовались целевые индикаторы, указываемые в паспорте  и приложениях каждой муниципальной программы, соответствие между собой задач, целей, мероприятий.
Результаты проведенной оценки эффективности реализации Программ позволяют сделать следующие выводы: 
         1. В результате проведенного мероприятия установлено, что по итогам 2021 года оценка эффективности реализации муниципальных программ города Советская Гавань составила, в том числе:
       - оценка 3 по трем муниципальным программам «средний уровень эффективности»;
       - оценка 4 по девяти муниципальным программам «приемлемый уровень эффективности»;
       - оценка 5 по двенадцати муниципальным программам «высокий уровень эффективности». 
          2. Все Программы признаны эффективными и рекомендуются для дальнейшей реализации, однако в ряде муниципальных программ, предлагается пересмотреть целевые индикаторы, запланировав положительную динамику развития, также пересмотреть объемы финансирования. 
совместного контрольного мероприятия
˂В рамках контрольной деятельности проведено совместное с Контрольно-счетной палатой Хабаровского края мероприятие на предмет законности и эффективности использования средств краевого бюджета в рамках реализации государственной программы Хабаровского края «Развитие малого и среднего предпринимательства в Хабаровском крае» в 2020-2021 годах.


