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АДМИНИСТРАЦИЯ

муниципального образования

городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края
	26.03.2018. 10 час. 00 мин.


	№ 116 



г. Советская Гавань

П Р О Т О К О Л

Е д и н о й    к о м и с с и и

Состав Единой комиссии по управлению муниципальным имуществом и землей, проведению конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении имущества и земли, находящихся в муниципальной собственности города Советская Гавань, а также земель, находящихся в государственной (не разграниченной) собственности и расположенных на территории города Советская Гавань (далее – Комиссия), утвержден распоряжением администрации города Советская Гавань от 22.07.2015 № 246-р.
При рассмотрении заявления Единая комиссия руководствуется Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Хабаровского края от 17.04.2012 № 124-пр «О государственной целевой программе «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Хабаровском крае на 2013 – 2020 годы», программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Советская Гавань на 2016 - 2018 годы», утвержденной постановлением Администрации городского поселения «Город Советская Гавань» от 30.11.2015 № 1225, постановлением администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 27.04.2017 № 523 «Об утверждении Перечня имущества, используемого в целях предоставления во временное владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»: порядком предоставления имущественной поддержки - муниципальной преференции по передаче в аренду муниципального имущества субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Советская Гавань, утвержденным постановлением Администрации городского поселения «Город Советская Гавань» от 09.03.2016 № 290 (далее – Порядок предоставления имущественной поддержки).
На заседании Комиссии присутствовали:

- Симанайтис Вера Викторовна, заместитель Главы администрации по имущественным и земельным вопросам, начальник имущественного отдела, заместитель председателя комиссии, 
- Чайка Дмитрий Эдуардович, заместитель Главы администрации по вопросам городского хозяйства. 

- Булычева Ирина Ренгольдовна, заведующий сектором потребительского рынка и защиты прав потребителей Администрации;

- Кравцова Надежда Ивановна, главный специалист отдела кадровой и муниципальной службы.

- Довгун Юлия Геннадьевна, ведущий специалист земельного отдела.

- Мирзоева Ксения Александровна, ведущий специалист земельного отдела.

- Сильчик Анна Сергеевна, ведущий специалист имущественного отдела., 
- Бубенец Ирина Викторовна, специалист 1-й категории земельного отдела.

Из числа членов комиссии, путем открытого голосования членов комиссии, единогласно выбран докладчик – Симанайтис Вера Викторовна, заместитель Главы администрации по имущественным и земельным вопросам, начальник имущественного отдела, заместитель председателя комиссии, секретарь комиссии – Сильчик Анна Сергеевна, ведущий специалист имущественного отдела.
ПОВЕСТКА ДНЯ

Рассмотрение заявлений на предоставление муниципальной преференции субъектам малого и среднего предпринимательства путем заключения договора аренды на объекты муниципальной собственности, в целях недопущения нарушения бесперебойного водоснабжения, водоотведения потребителей, расположенных на территории города Советская Гавань,  а также обеспечения жизнедеятельности в районах Крайнего севера и приравненных к ним местностях.

На заседании комиссии присутствует большинство членов комиссии (8 из 11), заседание правомочно и проводиться в соответствии с Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральным законом от 24.07.2007            № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Хабаровского края от 17.04.2012 № 124-пр «О государственной целевой программе «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Хабаровском крае на 2013 – 2020 годы», Постановлением администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 27.04.2017 № 523 «Об утверждении Перечня имущества, используемого в целях предоставления во временное владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» муниципальной, программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Советская Гавань на 2016 - 2018 годы», утвержденной постановлением Администрации городского поселения «Город Советская Гавань» от 30.11.2015 № 1225, Порядком предоставления имущественной поддержки.
 В администрацию городского поселения «Город Советская Гавань» 19.03.2018 поступило заявление о предоставлении муниципальной преференции от ООО «Советско-Гаванский водоканал».
Уведомление о поступившем в Администрацию города заявлении о предоставлении муниципальной преференции размещено на официальном сайте в сети Интернет Администрации городского поселения «Город Советская Гавань» http://www.admsovgav.ru  19.03.2018.
Заявления от иных организаций не поступали.

Проводится рассмотрение заявления ООО «Советско-Гаванский водоканал», претендующего на получение поддержки путем предоставления муниципальной преференции, посредством заключения договора аренды на объекты муниципальной собственности (объекты водоснабжения в количестве 192 единиц) в целях недопущения нарушения бесперебойного водоснабжения, водоотведения потребителей, расположенных на территории города Советская Гавань,  а также обеспечения жизнедеятельности в районах Крайнего севера и приравненных к ним местностях.
Объекты водоснабжения, включенные в перечень имущества городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, используемого в целях предоставления во временное владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства свободны от прав третьих лиц.

Заявление ООО «Советско-Гаванский водоканал» поступило 19.03.2018                         вх. № 1522-7-43. К заявлению приложены документы предусмотренные Порядком предоставления имущественной поддержки, а именно:

1. Копия Свидетельства о государственной регистрации юридического лица, заверенная нотариально;

2. Копия свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту ее нахождения, заверенная нотариально;

3. Выписка из ЕГРЮЛ от 15.03.2018;

4. Копия Устава ООО «Советско-Гаванский водоканал», заверенная нотариально;

5. Копия протокола № 1 собрания учредителей МООО «Советско-Гаванский водоканал» от 06.03.2014, заверенная нотариально;

6. Бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2016 год;

7. Копия лицензии на пользование недрами ХАБ 02799 ВЭ,
8. Копия лицензии на пользование недрами ХАБ 02801 ВЭ,
9. Копия лицензии на пользование недрами ХАБ 02800 ВЭ, 
10. Копия лицензии на пользование недрами СОВ 00560 ВЭ, 
11 Справка № 12868 об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов по состоянию на 10.03.2018 ;
12 Справка № 114936 о состоянии расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам по состоянию на 10.03.2018 ;
13. Документы (платежные поручения), подтверждающие погашение задолженности в количестве 11 шт.

Субъект соответствует условиям порядка, а именно: 

1. Является субъектом малого и среднего предпринимательства, зарегистрированным в установленном порядке;

2. Осуществляет  деятельность на территории городского поселения «Город Советская Гавань»;
3. Отсутствует просроченная задолженность по заработной плате;
4. Отсутствует задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды;

5. Не находиться в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства. 
Решение комиссии:

ООО «Советско-Гаванский водоканал» соответствует условиям предоставления  муниципальной преференции по передаче в аренду муниципального имущества субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Советская Гавань и субъектом предоставлены все документы в  соответствии с порядком. 

Предоставить ООО «Советско-Гаванский водоканал» имущественную поддержку путем предоставления муниципальной преференции без проведения торгов. Заключить договор аренды с ООО «Советско-Гаванский водоканал» на объекты муниципальной собственности (объекты водоснабжения), в целях недопущения нарушения бесперебойного водоснабжения, водоотведения потребителей, расположенных на территории города Советская Гавань, а также обеспечения жизнедеятельности в районах Крайнего севера и приравненных к ним местностях, сроком на 11 (одиннадцать) месяцев, не позднее 02.04.2018.

Решение комиссией принято единогласно
	Члены Единой комиссии:

	Заместитель председателя комиссии, докладчик 
	
	В.В. Симанайтис

	
	
	Д.Э. Чайка

	
	
	И.Р. Булычева

	
	
	Н.И. Кравцова

	
	
	Ю.Г. Довгун

	Секретарь Единой комиссии
	
	А.С. Сильчик

	
	
	К.А. Мирзоева

	
	
	И.В. Бубенец


