КОНТРОЛЬНО – СЧЕТНЫЙ  ОРГАН

ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ГОРОД СОВЕТСКАЯ ГАВАНЬ» СОВЕТСКО-ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА                                 ХАБАРОВСКОГО КРАЯ
ОТЧЕТ

о деятельности контрольно-счетного  органа

городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края за 2020 год

    Правовые основы деятельности контрольно-счетного органа городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края определены: Бюджетным Кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом города Советская Гавань, Положением о контрольно-счетном органе городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, утвержденным  решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  от 05.12.2013г. № 13 (далее – Положение о контрольно- счетном органе). 

Контрольно-счетный орган городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края (далее – контрольно-счетный орган города Советская Гавань) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля города Советская Гавань, входит в структуру органов местного самоуправления города Советская Гавань. Обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно. 

Полномочия контрольно-счетного органа города Советская Гавань распространяются на вопросы соблюдения субъектами бюджетной системы финансово-бюджетного законодательства, своевременности и полноты мобилизации муниципальных ресурсов, эффективности и законности управления муниципальной собственностью, полноты, законности, результативности (эффективности и экономности) и целевого исполнения средств местного бюджета участниками бюджетного процесса в городе Советская Гавань, соблюдения ими правил ведения бюджетного учёта и отчётности, осуществления аудита в сфере закупок.

 Выполнением функций по осуществлению муниципального финансового контроля в отчетном периоде занимался  председатель контрольно - счетного органа города Советская Гавань. 

 В целях обеспечения порядка доступа к информации о деятельности контрольно – счетного органа города Советская Гавань, установленным Федеральным законом Российской Федерации от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Положением о контрольно-счетном органе и Регламентом контрольно-счетного органа информация о деятельности контрольно-счетного органа размещалась в сети Интернет на официальном сайте Администрации города Советская Гавань. 


В целях реализации положений определенных Положением о контрольно - счетном органе, в 2020 году контрольно-счетный орган осуществлял взаимодействие с Прокуратурой города Советская Гавань, Управлением Федерального Казначейства на основании заключенных соглашений, Прокуратурой Хабаровского края, Правительством Хабаровского края (Комитетом по труду и занятости населения), со следственным комитетом города Советская Гавань, а также с контрольно-счетными органами Хабаровского края.
В 2020 году контрольно-счетный орган осуществлял свою деятельность в соответствии с планом работы на 2020 год, утвержденным приказом председателя контрольно – счетного органа. План работы на 2020 год был сформирован исходя из обязательности соблюдения процедур и сроков, установленных бюджетным законодательством, предложением Контрольно-счетной палаты Хабаровского  края, с учетом обращений Главы города Советская Гавань, наличия трудовых ресурсов. 

 В утвержденный план работы на 2020 год вносились изменения, связанные с изменением и добавлением объектов проверки на основании обращений председателя Совета депутатов, приказов председателя контрольно-счетного органа.
 Реализуя свои полномочия, контрольно-счетным органом  в 2020 году проведено 147 мероприятий:

1) подготовлена информация о ходе исполнения бюджета города Советская Гавань, направлены Главе города и в Совет депутатов 3 заключения на отчеты об исполнении бюджета города  за периоды 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2020 года;

2) подготовлено 132 заключения на проекты муниципальных правовых актов, включая финансово - экономическую экспертизу муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств города;

3) проведено 1 контрольное мероприятие по вопросам целевого и эффективного использования средств бюджета города; 
4) проведено 6 экспертно-аналитических мероприятий;
5) проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2019 год.

Сравнение количественных показателей проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий показывает, что преобладающей в деятельности  контрольно-счетного органа является аналитическая направленность. Это объясняется требованиями законодательства, ориентирующими орган внешнего финансового контроля на оценку эффективности бюджетных расходов и предотвращение финансовых нарушений до осуществления контрольных действий. 

Объем проанализированных средств по экспертно-аналитическим мероприятиям соотносился с объемом бюджетных ассигнований, предусмотренных соответствующими решениями о бюджете города Советская Гавань. При этом анализ проводился в ходе принятия расходных обязательств, при планировании бюджетных ассигнований, в процессе формирования муниципальных программ города Советская Гавань.

  Как и в предыдущие периоды, приоритетными являлись контроль за формированием и исполнением бюджета города Советская Гавань; мониторинг бюджетных расходов; контроль за формированием и исполнением муниципальных программ города Советская Гавань. 

 Помимо плановых проверок, контрольно-счетный орган провел 3 внеплановые проверки в соответствии с:

 - обращением законодательного (представительного) органа города;

 - обращением Главы города.

    Отчеты о результатах мероприятий направлены в Совет депутатов города, Главе города. 
Экспертно-аналитическая деятельность.

   Одним из принципов бюджетной системы является принцип эффективности использования бюджетных средств. В течение 2020 года контрольно-счетным органом  проведены   экспертно-аналитические мероприятия, целью которых являлось установление обоснованности выделения средств бюджета города на финансирование мероприятий, включенных в расходы бюджета города.
          Проведено 10 экспертно-аналитических мероприятий, завершенных в отчетном году, включая внешнюю проверку Отчета об исполнении бюджета города, проверку Отчетов об исполнении бюджета города за первый квартал, первое полугодие, девять месяцев:

          1. Внешняя проверка Отчета об исполнении бюджета городского поселения «Город Советская Гавань»  Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края  за  2019 год.
          В соответствии с требованиями ст. 264.4. Бюджетного Кодекса Российской Федерации подготовлено заключение по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета города Советская Гавань за 2019 год, целью которого является установление достоверности и соответствия исполнения бюджета города утвержденным показателям бюджета на завершенный финансовый год, а также положениям нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетный процесс: Бюджетному кодексу Российской Федерации, решениям Совета депутатов города Советская Гавань, которое представлено в контрольно-счетный орган в установленный срок, в соответствии с пунктом 3 статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пунктом 85 раздела 16  Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, утвержденного решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 02.11.2007 № 54 (Положение о бюджетном процессе).
          В заключении отражены следующие вопросы: дана оценка соблюдения бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса в муниципальном образовании; проведен анализ исполнения доходной  и расходной части бюджета, а также анализ исполнения муниципальных программ, дефицита (профицита) бюджета. В ходе проведения внешней проверки годового отчета за 2019 год фактов несоответствия исполнения бюджета принятому Решению о бюджете не установлено. 

          2.  Проверка Отчета об исполнении бюджета городского поселения «Город Советская Гавань»  Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края за 1 квартал 2020 года.
          По результатам проверки Отчёта об исполнении бюджета города Советская Гавань  за первый квартал 2020 года контрольно-счётный орган отмечает:

  - За первый квартал 2020 года бюджет города Советская Гавань по доходам исполнен в размере 45 621,432 тыс.рублей или 28,8% утвержденных бюджетных назначений в размере согласно Отчета (158 437,510 тыс.рублей), объем неисполненных бюджетных назначений за первый квартал 2020 года составил 112 816,078 тыс.рублей.

          -Уточненный план по расходам по состоянию на 01.04.2020 года составил 240 921,530 тыс. рублей. Фактическое выполнение  36 330,015 тыс. рублей или 15,1 % к годовым плановым назначениям, согласно представленного  Отчета, неисполненные назначения составили 204 591,515 тыс.рублей. 

- Программный формат бюджета на 2020 год предусмотрен Решением о бюджете № 55, реализацией  29 муниципальных программ на сумму  170 076,930 тыс.рублей или 70,6% утвержденных расходов бюджета (240 921,530 тыс.рублей), согласно представленного Отчета бюджетные ассигнования по муниципальным программам исполнены в размере 18 342,157 тыс.рублей или 10,1% утвержденных расходов бюджета за первый квартал 2020 года (170 076,930 тыс.рублей), предусмотренных на реализацию муниципальных программ.

          Расходы за счет средств резервного фонда  в первом квартале  2020 года не производились.

Результатом исполнения бюджета города Советская Гавань за первый квартал 2020 года  является профицит бюджета в сумме 9 291,417 тыс. рублей.                

         3. Проверка Отчета об исполнении бюджета городского поселения «Город Советская Гавань»  Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края за первое полугодие 2020 года.
          По результатам проверки Отчёта об исполнении бюджета города Советская Гавань  за первое полугодие 2020 года контрольно-счётный орган отмечает:

        - За первое полугодие 2020 года бюджет города Советская Гавань по доходам исполнен в размере 97 831,202 тыс.рублей или 61,7% утвержденных бюджетных назначений в размере согласно Отчета (158 437,510 тыс.рублей), объем неисполненных бюджетных назначений за первый квартал 2020 года составил 60 573,131  тыс.рублей.

Уточненный план по расходам по состоянию на 01.07.2020 года составил 264 650,924 тыс. рублей. Фактическое выполнение  89 426,871 тыс. рублей или 33,8 % к годовым плановым назначениям, согласно представленного  Отчета, неисполненные назначения составили 175 224,052 тыс.рублей. 

- Программный формат бюджета на 2020 год предусмотрен Решением о бюджете № 55 (с изменениями), реализацией  29 муниципальных программ на сумму  170 076,930 тыс.рублей или 70,6% утвержденных расходов бюджета (240 921,530 тыс.рублей), согласно представленного Отчета бюджетные ассигнования по муниципальным программам исполнены в размере 56 487,359 тыс.рублей или 29,2% утвержденных расходов бюджета за первое полугодие 2020 года (193 806,324 тыс.рублей), предусмотренных на реализацию муниципальных программ.

 Расходы за счет средств резервного фонда  в первом полугодии  2020 года не производились.

 Результатом исполнения бюджета города Советская Гавань за первое полугодие 2020 года  является дефицит бюджета в сумме 8 437,507 тыс. рублей.                

         4. Проверка Отчета об исполнении бюджета городского поселения «Город Советская Гавань»  Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края за девять месяцев 2020 года.

По результатам проверки Отчёта об исполнении бюджета города Советская Гавань  за девять месяцев 2020 года контрольно-счётный орган отмечает:

  - За девять месяцев 2020 года бюджет города Советская Гавань по доходам исполнен в размере 171 292,014 тыс.рублей или 108,1% утвержденных бюджетных назначений в размере согласно Отчета (158 437,510 тыс.рублей), объем неисполненных бюджетных назначений за девять месяцев 2020 года составил -12 854,504 тыс.рублей.

          -Уточненный план по расходам по состоянию на 01.10.2020 года составил 276 072,178 тыс. рублей. Фактическое выполнение  170 115,233 тыс. рублей или 61,6 % к годовым плановым назначениям, согласно представленного  Отчета, неисполненные назначения составили 105 956,945 тыс.рублей. 

- Программный формат бюджета на 2020 год предусмотрен Решением о бюджете № 55 (с изменениями), реализацией  29 муниципальных программ на сумму  170 076,930 тыс.рублей или 70,6% утвержденных расходов бюджета (240 921,530 тыс.рублей), согласно представленного Отчета бюджетные ассигнования по муниципальным программам исполнены в размере 121 595,966 тыс.рублей или 59,5% утвержденных расходов бюджета за девять месяцев 2020 года (204 440,578 тыс.рублей), предусмотренных на реализацию муниципальных программ.

  Результатом исполнения бюджета города Советская Гавань за девять месяцев 2020 года  является профицит бюджета в сумме 1 176,782 тыс. рублей.   

 5. «Проверка результативности расходования средств местного бюджета, направленных  на осуществление мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных в 2019 году».

          Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: Поручение (распоряжение) Председателя Совета депутатов  города Советская Гавань № 3-р от 15.01.2020 г. «О подготовке отчета об использовании бюджетных средств»: 

 «Подготовить данные о расходовании средств, выделенных в 2019 году на осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения».

 Незаконного и нецелевого использования денежных средств не выявлено. По результатам проведенного мероприятия подготовлено заключение. 

         6. «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Советская Гавань за 2017, 2018 год».       

 В результате проведенных проверочных мероприятий в сфере закупок

товаров (работ, услуг) для обеспечения муниципальных нужд города Советская Гавань за 2017 год, за 2018 год, посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, своевременности, об обоснованности, эффективности и результативности расходов на закупки по заключенным и исполненным муниципальным контрактам и (или) договорам

в рамках соблюдения Федерального закона от 05 апреля 2013 № 44-ФЗ «О

контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения

государственных и муниципальных нужд», иных регламентирующих документов в сфере закупочной деятельности, установлено:

Закупки осуществлялись с учетом соблюдения принципов ответственности за результативность обеспечения  муниципальных нужд в рамках Федерального закона № 44 - ФЗ, согласно которого Заказчики при планировании и осуществлении закупок должны исходить из необходимости достижения заданных результатов.

Открытость и прозрачность обеспечивалась Заказчиком посредством предоставления свободного и безвозмездного доступа к полной и достоверной информации о закупках путем размещения в единой информационной системе (статья 7 Федерального закона № 44-ФЗ).

Планирование закупок осуществлялось исходя из определенных с учетом положений статьи 13 Федерального закона № 44-ФЗ целей осуществления закупок посредством формирования, утверждения, обоснования и ведения плана закупок и плана-графика закупок товаров (работ, услуг) на 2017, 2018 годы.

Планы закупок на 2017, 2018 годы сформированы и утверждены с соблюдением Требований, утвержденных постановлением Правительства РФ от 21.11.2013 № 1043, к формированию, утверждению и ведению планов закупок в целях обеспечения муниципальных нужд.

В соответствии с частью 9 статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ, утвержденные планы закупок размещались в единой информационной системе в течение трех рабочих дней со дня их утверждения или изменения.

Содержание планов закупок на 2017, 2018 годы соответствует порядку, определенному частью 2 статьи 17, частью 2 статьи 18 Федерального закона № 44-ФЗ.

Анализ плана закупок и плана-графика закупок на 2017, 2018 годы и

его обоснования показал, что требования к их формированию, утверждению

и ведению Заказчиком исполнены без нарушений.

Утвержденные Заказчиком планы-графики закупок, и внесенные в них изменения, размещены в единой информационной системе в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика (часть 15 статьи 21 Федерального закона № 44-ФЗ).

Осуществляя закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), по основанию, предусмотренному пунктом  8 части 1 статьи  93 Федерального закона № 44-ФЗ, обязанность размещать в единой информационной системе извещение о такой закупке Заказчиком исполнена без нарушений, с соблюдением норм части 2 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ. При этом, информация, содержащаяся в извещении о такой закупке соответствовала требованиям, установленным подпунктами 1,2,4 статьи 42 Федерального закона № 44-ФЗ.

Случаев при осуществлении закупок малого объема, при которых Заказчик, пытаясь избежать проведения конкурентной процедуры, искусственно дробит закупку на несколько контрактов, сумма каждого из которых не превышает 100 тыс. рублей, не выявлено. Следовательно, нарушений конкурентной политики не допускалось.

Организация закупок товаров (работ, услуг) в целом соответствует установленным требованиям Федерального закона № 44-ФЗ.

 Фактов заключения и исполнения муниципальных контрактов, с нарушением норм установленных статьей 72 Бюджетного Кодекса РФ, статьей 13 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не установлено.

 По результатам анализа и оценки эффективности расходов на закупки в муниципальном образовании, нарушений не установлено. 

         7. «Мониторинг и оценка эффективности реализации муниципальных программ  города Советская Гавань за 2019 год».

Результаты проведенной оценки эффективности реализации муниципальных программ позволили сделать следующие выводы: 

Все муниципальные программы признаны эффективными и рекомендуются для дальнейшей реализации, однако в ряде Программ, не отвечающих принципам программно-целевого подхода, предлагается пересмотреть целевые индикаторы, запланировав положительную динамику развития, также пересмотреть объемы финансирования. 

В условиях ограниченности средств местного бюджета разработчикам и исполнителям Программ следует активизировать работу по привлечению средств вышестоящих бюджетов, внебюджетных источников для реализации программных мероприятий, финансируемых в настоящее время только из средств местного бюджета. 

Ответственным исполнителям предложено:

          Провести более глубокий анализ причин отклонений фактически выполненных (невыполненных)  целевых показателей  от плановых значений. Возможность пересмотра муниципальных программ в части корректировки целевых показателей или перераспределения финансирования. 

           В целях повышения эффективности реализации муниципальных программ, значения целевых индикаторов и показателей разрабатывать таким образом, чтобы они были реально достигнуты, а также увязывать их с планируемыми к реализации мероприятиями и объемами финансирования. 

          Усилить внутренний контроль за качеством составления муниципальных программ и исполнения ответственными лицами установленных требований Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ
         8. Мониторинг эффективного управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной  собственности города Советская Гавань, наличие (отсутствие) платежной способности юридического лица (финансовое состояние организации, наличие (отсутствие) кредиторской задолженности, прибыль (убыток) от результата хозяйственной деятельности организации за 2019 год, истекший период 2020 года, отсутствие (наличие) признаков банкротства предприятия. По результатам мероприятия подготовлена информация, представлена инициатору проведения мероприятия.
         9. В соответствии с пунктом 1.11 плана работы Контрольно-счетной палаты Хабаровского края на 2020 год, пунктом 1.3 плана работы Контрольно-счетного органа городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края на 2020 год с Контрольно-счетной палатой Хабаровского края проведено совместное экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ  реализации  органами  исполнительной власти  и органами местного самоуправления  Хабаровского края  полномочий  по распоряжению земель, государственная собственность  на которые не разграничена». По результатам анализа установлено:
           Общая площадь земель в административных границах города Советская Гавань по состоянию на 01 января 2020 года составила 247,88 га.

За период реализации администрацией города Советская Гавань полномочий по распоряжению земельными участками, находящимися в государственной неразграниченной собственности, с 01.03.2015 года по настоящее время, на праве постоянного (бессрочного) пользования предоставлено 5 (пять) земельных участков общей площадью 2,44 га.

           Нормативные правовые акты, устанавливающие льготы для некоммерческих организаций, которым предоставлены земельные участки на праве постоянного (бессрочного) пользования, администрацией города Советская Гавань за период реализации полномочий по распоряжению неразграниченными землями не издавались.

         Отражена  основная проблема вовлечения в хозяйственный оборот земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, путём продажи и приватизации является нежелание землепользователей осуществлять государственный кадастровый учёт земельных участков по причине того, что для определения и (или) уточнения границ земельных участков необходимо изготовление межевого плана, что является дорогостоящей процедурой у большинства организаций (индивидуальных предпринимателей), проводящих данные виды работ.

           Одной из проблем вовлечения в хозяйственный оборот земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, путем аренды является высокое значение кадастровой стоимости земельных участков.

          Информация о фактах пересечения границ земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, с границами смежных земельных участков, поставленных на государственный кадастровый учёт, на сегодняшний день является распространенной проблемой при оформлении прав граждан на земельные участки, в частности, занятые объектами капитального строительства.

          Данные факты выявляются, как правило, в ходе проверки сведений о правах или о границах земельных участков, как в ходе предоставления муниципальных услуг, так и в ходе исполнения служебных функций.

При выявлении фактов пересечения границ земельных участков заинтересованное лицо проводит работы по исправлению реестровой ошибки (изготавливает межевой план земельного участка с целью подачи заявления в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии об исправлении реестровой ошибки).

           В ходе осуществления полномочий по распоряжению землями (земельными участками), государственная собственность на которые не разграничена, неоднократно возникала ситуация с невозможностью заключения договора (продления срока) аренды земельного участка для индивидуального жилищного строительства, срок которого истёк или истекает. При этом на земельном участке имеется объект незавершенного строительства, право на который у владельца (застройщика) не зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости, но срок разрешения на строительство не истёк.

           10. Заключительным этапом в экспертно-аналитической работе является проведение финансовой экспертизы проекта Решения Совета депутатов города  о бюджете на очередной финансовый год и плановый период 2 года. 
           Проект решения Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края «О бюджете городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (первое чтение), в соответствии с  действующим законодательством Председателем Совета депутатов города Советская Гавань Проект решения направлен в контрольно-счетный орган для проведения экспертизы.

            Заключения по проекту Решения Совета депутатов города «О бюджете муниципального образования  городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (первое чтение) подготовлено и направлено в Совет депутатов города, в Администрацию города, в соответствии с  Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о  бюджетном процессе.

          Одним из основных полномочий контрольно-счетного органа, является финансово-экономическая экспертиза проектов Решений Совета депутатов, муниципальных программ города Советская Гавань. 
          В 2020 году контрольно-счетным органом подготовлено 12 заключений на проекты Решений Совета депутатов города Советская Гавань из 52 принятых Решений и из 40 опубликованных в сборниках и на официальном сайте Администрации города. При подготовке заключений проводился анализ соблюдения норм Бюджетного кодекса  РФ и иных актов законодательства Российской Федерации. По результатам экспертиз подготовлены заключения, которые в установленном порядке направлялись в Совет депутатов.

         В целях реализации полномочий контрольно-счетного органа по проведению финансово-экономической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в части, касающейся расходных обязательств городского поселения «Город Советская Гавань»,  а так же муниципальных программ городского поселения «Город Советская Гавань» по проектам постановлений Администрации города подготовлено 132  заключения, из них  по 36 проектам  в части муниципальных программ.

          Результаты проведенных экспертиз проектов муниципальных правовых актов, как и прежде, свидетельствуют о наличии недостатков при разработке проектов муниципальных правовых актов. Состав и содержание большинства проектов муниципальных правовых актов нуждались в доработке (87 проектов, из 132 представленных на экспертизу, с замечаниями и предложениями возвращены разработчикам проектов на доработку). 

В заключениях контрольно-счетного органа отражено 110 замечаний смыслового характера (неисчисляемые) и, имеющие численное выражение (счетные и технические ошибки) на сумму 678,200 тыс. рублей, большинство проектов дорабатывались на стадии утверждения, учитывались устные предложения и замечания контрольно-счетного органа.
Контрольная деятельность.
В соответствии с пунктом 2.1.4. плана работы контрольно-счетного органа на 2020 год, утвержденного приказом председателя контрольно-счетного органа города Советская Гавань от 27.12.2019 № 06-19/11, плана работы контрольно-счетного органа, утвержденного приказом председателя контрольно-счетного органа города Советская Гавань от 30.09.2020 № 06-20/08 на четвертый квартал 2020 года проведено контрольное  мероприятие  «Проверка законности, целевого и эффективного расходования средств, произведенных в 2016-2018 годах в рамках реализации муниципальной программы «Благоустройство территории города Советская Гавань на 2018-2020 годы»».

В ходе проверки установлено: 

- муниципальные контракты в проверяемом периоде заключены в пределах бюджетных ассигнований; 

- к муниципальным контрактам прилагаются соответствующие технические задания, сметные расчеты, графики выполнения работ; 

- муниципальные контракты заключались по результатам проведенных электронных аукционов на основании протоколов подведения итогов электронного аукциона;

- обоснование начальной максимальной цены контракта Администрацией города  осуществлялось с соблюдением требований Федерального закона № 44-ФЗ;

- показатели результативности по муниципальной программе достигнуты в полном объеме, по некоторым позициям достигнуто перевыполнение показателей.

          Информационная деятельность.

 В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Положением о контрольно-счетном органе и Регламентом контрольно-счетного органа в течение года вся информация о деятельности контрольно-счетного органа размещалась в сети Интернет на официальном сайте Администрации города Советская Гавань на странице контрольно-счетного органа. 

Организационная деятельность.

В отчетном периоде 2020 года контрольно-счетный орган  был обеспечен персональным компьютером с доступом к сети Интернет. 

В отчетном периоде в рамках взаимодействия от имени контрольно-счетного органа председатель приняла участие в  проведении семинара-совещания  контрольно-счетных органов Хабаровского края.

           В течение года председатель принимал участие в заседаниях депутатских комиссий Совета депутатов города, заседаниях Совета депутатов города, в публичных слушаниях по исполнению отчета о бюджете города Советская Гавань за 2019 год и по рассмотрению проекта бюджета города Советская Гавань на текущий 2021 год, плановый период 2022-2023 годы. 

 Основные выводы, предложения и задачи на перспективу.

 Приоритетными направлениями деятельности контрольно-счетного органа на 2021 год остаются: проведение экспертно-аналитических мероприятий по вопросам формирования и исполнения бюджета города; проведение анализа и мониторинга бюджетного процесса и подготовка предложений по совершенствованию осуществления главным администратором бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита. Обязательным мероприятием остается проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2020 год и годового отчета об исполнении бюджета города за 2020 год. 


В целом развитие внешнего муниципального финансового контроля на территории города Советская Гавань будет проводиться через реализацию Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Председатель контрольно-счетного органа                                  Э.А.Резяпкина

