СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 
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       № 23

г. Советская Гавань

Об отчете Главы городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края о деятельности Администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края за 2013 год

В соответствии с частью 10 статьи 31 Устава городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, Совет депутатов 

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению заслушанный отчет Главы городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края о деятельности Администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края за 2013 год.

2. Настоящее  решение вступает в силу после его подписания.

Председатель Совета депутатов                                                Л.Н. Несмиянова
ОТЧЕТ

Главы города Советская Гавань перед депутатами городского Совета

о деятельности Администрации города в 2013 году

Добрый день, уважаемые коллеги! Деятельность администрации города в 2013 году осуществлялась в полном соответствии с российским законодательством, Уставом поселения, городским бюджетом, по принятым муниципальными программам и планам развития города, в том числе утвержденными решениями Совета. Вы активно принимали участие в разработке этих решений и контроле за их исполнением, поэтому я остановлюсь на тех моментах, которые, с моей точки зрения, оказали определяющее влияние на достигнутые результаты. 

Прошедший 2013 год был для Советской Гавани сложным. На территории города прошли выборы в органы местного самоуправления и губернатора Хабаровского края. Совгаванцы показали хорошую явку и правильный выбор в пользу будущего для себя и своих детей.

Год был наполнен по-настоящему яркими запоминающимися событиями: наш город широко отпраздновал своё 160-летие в год больших юбилеев: 75-летия образования Хабаровского края и 65-летия со дня вхождения города Советская Гавань в его состав. Этим событиям посвящен выпуск информационного буклета «Советская Гавань – частица Хабаровского края», учреждение Книги Почетных граждан города Советская Гавань и открытие городской Доски Почета. 

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА 2013 ГОДА

Основные характеристики бюджета города Советская Гавань в 2013 году составили:

- по доходам – 1073051,921 тыс. руб.

- по расходам – 1130250,721 тыс. руб.

Размер собственных доходов в доходной части составил 104 млн. 655,5 тыс. руб. 

В структуре доходов за 2013 год:

- налоговые доходы – 82,0% (увеличение к уровню 2012 года 20,5 %)
- неналоговые доходы – 18,0% (снижение к уровню 2012 года на 18,2%)
- безвозмездные поступления – 582%. (!) В 2012 году безвозмездные поступления в составе собственных доходов составили 40%. Таким образом, в 2013 году мы привлекли в бюджет города в 6 раз больше того, что сами заработали. Такой процент привлеченных в бюджет средств обусловлен активной деятельностью Администрации города, направленной на участие в федеральных и региональных целевых программах, в краевых конкурсах, поиск новых источников софинансирования городских проектов.

Снижение в 2013 году произошло по доходам от сдачи в аренду имущества, составляющего казну поселений, снизились на 14 % или на 390 тыс. руб.,  а также по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена – на 7% или на 770 тыс. руб. 
Достижение высоких показателей по доходам и расходам в 2013 году помогло успешно реализовать наши приоритетные проекты. Самые емкие направления расходов бюджета города: 

- реализация муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности – расходы увеличились в 14,2 раза и составили 711,7 тыс. руб. 

- организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом – расходы составили 9111,6 тыс.рублей. Расходы по сравнению с 2012 годом увеличились в 562,4 раз. По данной статье расходов были оплачены работы по капитальному ремонту котельной № 6, по ремонту трансформаторных подстанций, частично по приобретению дизель-генераторов на котельные.

-дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения. Расходы увеличились в 2013 году к бюджету 2012 года на 10,1 % и составили 46149,7 тыс.рублей. Увеличение произошло за счет расходов на ремонт дорог.

- обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда: расходы в 2013 году увеличились к расходам 2012 года на 122,1% или на 80321,0 тыс.рублей и составили 146100,4 тыс.рублей. 

Составной частью работ по оптимизации и повышению эффективности расходов бюджета города являются городские целевые программы. Благодаря закреплению за целевыми программами определенных лимитов бюджетных средств с привлечением внебюджетного финансирования и средств других уровней бюджетной системы, была обеспечена реализация приоритетных задач, позволяющих повысить качество жизни горожан.
Бюджет на 2014 год будет напряженным, и для его исполнения мы предпринимаем несколько комплексных мер. Проводится совместная работа городской Администрации и налоговых органов в рамках дальнейшей работы по сокращению недоимки в бюджет города. Мы постараемся максимально использовать ресурсы федеральных и областных целевых программ для получения дополнительных средств на развитие города. Будет продолжена работа по оптимизации расходов городского бюджета. 

УПРАВЛЕНИЕ ИМУЩЕСТВОМ
Экономической составляющей доходной части бюджета города является управление землей и муниципальным имуществом. Мероприятия, проводимые отделом имущественных и земельных отношений такие, как своевременность оформления выморочного имущества, оформление земельных участков под снесенными домами для их скорейшего распределения под застройку, реализация муниципального имущества и предоставление его в долгосрочную аренду, способствуют повышению доходной части бюджета. Так, поступление в бюджет доходов от земельного налога увеличилось по сравнению с 2012 годом на 130,4 % или на 2 млн. 400 тыс. руб., а налога на имущество – на 129,2 % или на 1 млн. 103 тыс. руб.

МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС

Малый бизнес несет ответственность за рост числа рабочих мест почти во всех отраслях экономики нашего города и за огромную долю всех собираемых налогов. Поэтому его поддержка – приоритетное направление деятельности городской власти. 
На территории города Советская Гавань зарегистрировано 1739 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 733 малых и средних предприятий и 1006 индивидуальных предпринимателей. На их долю приходится около 14,0% от уплаченных налогов во все уровни бюджетной системы.

Анализ поступления доходов в городской бюджет, поступающих за счет ведения предпринимательской деятельности на территории города показал следующее:

	№ п/п
	Статья дохода
	Сумма, тыс.руб.
	Прирос, тыс.руб./%

	
	
	2012
	2013
	

	1
	Налог на доходы физических лиц
	37500,0
	38635,0
	+1135,0/ +3,02%

	2
	Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения (УСНО)
	10200,0
	10760,0
	+560,0/ +5,49%

	3
	Единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН)
	1192,0
	5165,0
	+3973,0/ +333,3%

	4
	Транспортный налог с организаций
	2425,0
	2400,0
	-25,0/ -1,03%


За 2013 год в рамках городской целевой программы «развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Советская Гавань на 2013-2015 годы» оказана поддержка более 300 субъектам малого и среднего бизнеса, субсидированы затраты предпринимателям, осуществляющим приоритетные виды экономической деятельности в Советской Гавани на сумму 2845 тыс. руб., 17 субъектов малого бизнеса получили субсидии из краевого бюджета. При участии Восточного территориального Фонда поддержки предпринимательства в прошлом году оказано содействие совгаванским предпринимателям в получении займов под низкую процентную ставку на сумму более 21 миллиона рублей.
Кроме того, оказывается информационно-консультационная помощь – это проведение семинаров, конкурсов, используются современные методы поддержки, такие как on-line защита бизнес проектов претендующих на получения грантов для начинающих предпринимателей. Положительное решение получили 2 субъекта малого предпринимательства.

АРХИТЕКТУРА И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО


В 2013 году отмечен рост граждан, обратившихся за разрешением на строительство. Выдано 47 разрешений на строительство (реконструкцию), из них 32 разрешения на строительство индивидуальных жилых домов (рост на 41% к уровню 2012 года).


Введено в эксплуатацию 12 объектов капитального строительства, из них 6 – индивидуальные жилые дома (снижение на 25% к уровню 2012 года). В 2013 году введено в эксплуатацию 739,2 кв.м. общей площади жилья (снижение на 35% к уровню 2012 года).

Одним из важных условий сохранения высоких темпов строительства индивидуального жилья в городе является подготовка территорий для комплексного жилищного строительства. В конце 2012 года было сформировано 46 участков по пер. Осенний. Почти все эти участки в 2013 году были предоставлены гражданам для индивидуального жилищного строительства. В 2013 году в районе ул. Авиационная сформировано еще 100 участков. Проект планировки территории будет сегодня предложено вам утвердить, после этого эти участки будут также предоставлены гражданам для строительства жилья.

В течение года ведется разъяснительная работа с владельцами боксов в составах гаражно-строительных кооперативов по вопросу приведения в соответствие с действующим законодательством документов на строение. По итогам работы 3 гаражно-строительных кооператива введено в эксплуатацию (общим количеством боксов – 56, общей площадью 1351,4 кв.м.). Введено в эксплуатацию индивидуальные капитальные гаражи в количестве 3, общей площадью 112 кв.м.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ


На территории города действует 244 предприятия потребительского рынка (магазины, павильоны), 24 предприятия общественного питания, 83 предприятия бытового обслуживания и 6 мини-пекарен. Товарооборот розничной торговли вырос по отношению к 2012 году на 10% и составил 3809 млн. руб.


В течение года пресекалась несанкционированная торговля, ограничивалась продажа алкоголя и табака во время проведения праздничных мероприятий, проведен конкурс на размещение объектов мелкорозничной торговли, определены места дислокации сезонной мелкорозничной торговли, согласовывалась выездная предпраздничная торговля, проводились городские конкурсы, выставки-ярмарки, ярмарки-продажи различной продукции.
В рамках оказания бесплатной правовой помощи населению по защите их прав в сфере торговли и оказания услуг в 2013 году проконсультировано 240 потребителей, составлено 140 претензий, 84 исковых заявлений в суд в защиту прав потребителей, 89 из которых были полностью удовлетворены в пользу потребителя. 

Гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства  Администрацией города, оказана помощь в подготовке документов для получения субсидии на имеющееся поголовье скота из министерства сельского хозяйства края. В 2013 году выплачена субсидия  в размере 402 тыс. рублей.
ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Жилищный фонд города Советская Гавань  это 682 многоквартирных дома общей площадью 571,9 тысяч м² или 61,6% всего жилищного фонда Советско-Гаванского муниципального района. Из них:
- 102 многоквартирных дома  (2,03% от общего объема жилфонда) находятся в непосредственном управлении жителями;

- 113 жилых домов организовали ТСЖ (34,17% от общего объема жилищного фонда города)

- 7 жилых домов находятся в управлении ООО «ГУК – СЗ» (2,33% от общего объёма жилищного фонда города);

- 223 жилых домов находятся в управлении ООО «Управляющая компания «Гавань» (54,18% от общего объёма жилищного фонда города);

- в 210 многоквартирных домах муниципальные жилые помещения до проведения открытых конкурсов на управления многоквартирными домами переданы в доверительное управление ООО «Управляющая компания Паллада» (11,577% от общего объёма жилищного фонда города).

Многоквартирных домов в городе Советская Гавань, относящихся к категории ветхого жилого фонда на 01.01.2013 года, - 58 домов или 8,1 тыс. м², что составляет 1,42% жилой площади города, относящихся к категории аварийного жилого фонда на 01.01.2013 года, - 49 домов или 11,3 тыс. м², что составляет 1,98% жилой площади города. 

Объемы выполненных работ по подготовке жилищного фонда города к осенне-зимнему периоду 2013-2014 года нельзя считать достаточными. Положение с техническим состоянием жилищного фонда в целом по городу остаётся в тяжёлом состоянии. Недостаток финансовых средств в жилищно-коммунальном комплексе города по причине неплатежей населения не позволяет обеспечивать проведение планово-предупредительных ремонтов в необходимых объёмах, усугубляя и без того его крайне сложное состояние. Задолженность населения города за коммунальные услуги составляет на 01.01.2014г. – 243092,05 тыс. рублей, за жилищные услуги составляет на 01.01.2014г. – 144921,9 тыс. рублей.

Тем не менее, продолжилась реализация ряда программ в сфере жилищно-коммунального хозяйства, ориентированных на решение ключевых проблем отрасли. 
Капитальный ремонт муниципального жилого фонда:

- выполнен капитальный ремонт 8 муниципальных квартир общей площадью 230,93м2 (внутренняя отделка, полы, окна, двери, сантехнические работы), а также установлены электросчетчики в 72 квартирах, общая стоимость работ составляет 614 056 рублей; 

 - выполнен капитальный ремонт общего домового имущества (ремонт кровель, стен, систем отопления, канализации и водоснабжения) 6-ти жилых многоквартирных домов, общая стоимость работ составляет 1 059 720 рублей.

ДОРОГИ
В муниципальной собственности города находится 83 км дорог. Капитальный ремонт городских дорог выполнен на сумму более 4 млн. руб., заасфальтировано 6,5 тыс. кв.м. дорог.

Многие горожане отмечают, что в городе стало заметнее чище. Это благодаря работе одновременно по нескольким направлениям создания благоприятной среды. Общая площадь произведенного ямочного ремонта составила более 7 тысяч кв.м. Повышение качества ремонта дорог в 2013 году обусловлено использованием новой для нашего города технологии восстановления дорожных покрытий – дорожной фрезы. 

Строительство участка ул. Пионерская от ул. Ленина до ул. Гончарова:
Выполнены земляные работы по устройству корыта дороги по ул. Пионерская от ул.Пушкина до ул.Гончарова, выполнено щебеночное основание вдоль домов №4, №6 и №12 по ул.Пионерская, а также выполнен нижний слой асфальтобетонного покрытия дороги вдоль дома №12 по ул.Пионерская. Общая стоимость выполненных работ составила 9 641 325 рублей.

Сейсмоусиление 18-ти жилых домов в г.Советская Гавань.

Работы по сейсмоусилению жилых домов в соответствие с заключенными контрактами осуществляют две строительные организации: ООО «Малахит» и ООО СМК «Сфера». В 2013г. выполнялись работы по монтажу металлоконструкций усиления стен жилых домов. Стоимость выполненных работ составила 33560889 рублей.

Стоимость оказанных в 2013г. услуг по авторскому надзору (проектный институт «52-ЦПИ») и строительному контролю (ГКУ «Служба заказчика министерства строительства Хабаровского края) составила 241 843 рубля.
Строительство домов для переселения из аварийного жилья.

41 МКД вошел в программу переселения. Это дома, признанные аварийными в установленном законодательстве порядке до 01 января 2012 года. В 2014 году планируется построить 4 многоквартирных жилых дома, куда будут переселены 231 человек, проживающий в 22 аварийных МКД. Стоимость строительства 96 млн. руб., средства местного бюджета 15900 тыс. руб. Выделены средства дополнительно на строительство еще двух домов, куда планируется переселить 79 человек. Стоимость строительства 54700 тыс. руб., средства местного бюджета 9 млн. руб. Таким образом, в 2014 году будет построено 6 МКД, куда будут расселены 310 человек. Сдать в эксплуатацию дома необходимо до конца года.


Кроме того, ведется работа по переселению граждан по заявлениям из аварийного жилья в пустующие муниципальные жилые помещения. Среди этих граждан есть те, которые попадают под программу.

Полноценное развитие города невозможно без модернизации инженерной, коммунальной инфраструктуры города.
ТЭЦ

Совместно с ООО «Тепловые сети» производится анализ системы теплоснабжения, для последующего определения необходимого объема работ по реконструкции теплосетевого хозяйства города для обеспечения существующей и перспективной тепловой нагрузки ТЭЦ. 16 января 2014 года утверждена схема теплоснабжения. Капитальные затраты на реализацию проектов реконструкции системы теплоснабжения  составят 3824,8 млн. руб., в том числе для ЦТП и внутриквартальных тепловых сетей – 2 570,9 млн. руб. В качестве варианта финансирования работ по реконструкции системы теплоснабжения определена передача теплосетевого комплекса города в концессию, в том числе на условиях софинансирования реконструкции за счет заемных, тарифных и бюджетных источников.
Исполнение требований Федерального Закона №261-ФЗ

В 2013 году ООО «Городской водоканал» - 957,0 тыс.руб., ООО «Городские электросети» - 1046,0 млн. руб. получена субсидия на компенсацию расходов, понесенных в связи с проведением энергосберегающих мероприятий в рамках государственной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Хабаровском крае на 2013 - 2020 года», реализуемым Министерством экономического развития и внешних связей Хабаровского края.

Всего на 01.12.2013 года установлено в жилищном фонде города Советская Гавань общедомовых приборов учета:

- по теплоснабжению – 25% от общего количества;

- по электроэнергии – 49 % от общего количества;

- холодного водоснабжения – 9% от общего количества;

- горячего водоснабжения – 25% от общего количества.

В инвестиционных программах ресурсоснабжающих организаций ежегодно закладываются мероприятия по энергоэффективности.

В муниципальном жилфонде требуется установка индивидуальных ПУ электроэнергии 96, в 2013 году установлено 71, т.е. почти в каждой муниципальной квартире. Общедомовых ПУ электроэнергии в МКД установлено 10%. Сегодня производится замена трансформаторов тока там, где вышел срок поверочного интервала.

В уличном освещении также проведены мероприятия, направленных на энергоэффективность – это замена светильников меньшей мощностью на небольших улицах (86 шт.). В 2014 году планируется установка 2-х тарифных приборов учета электроэнергии для уличного освещения.

УЧЕТ И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЖИЛЬЯ

В жилищной сфере, как и в любой другой, есть свои приоритеты. Они определены не вчера, и определены не по нашей с вами прихоти, а самой жизнью, требованиями горожан. Это, прежде всего предоставление жилья гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий.

В 2013 году из муниципального жилищного фонда города 35 семьям/87 человек (на 9% к уровню 2012 года) предоставлены жилые помещения по договорам социального найма, из них 29 семей (65 человек) переселены  из жилых помещений, признанных непригодными для проживания, 6 семей (22 человека) улучшили свои жилищные условия.

В течение года проводилась работа по выявлению бесхозяйных квартир. По факту выявления квартир самовольно занимаемых гражданами Администрацией города принимаются меры по их освобождению в судебном порядке.

Несмотря на увеличение темпов обеспечения граждан жильем: в 2010 году – 35 семей (79 человек), 2011 году – 22 семьи (58 человек), 2012 году – 32 (69 семей), в 2013 году – 35 (87 семей), количество обращений граждан по вопросу улучшения жилищных условий не снижается.
ЖИЛЬЕ МОЛОДЫМ
Количество молодых семей, ставшими участниками в 2013 году составляет 84 семьи (на 65 больше, чем в 2012 году). 
Также в 2013 году в городе Советская Гавань 12 молодых семей (в 2012 – 15) получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты и приобрели жилье, воспользовавшись данной социальной выплатой. Общий размер субсидий составил 8 121 750,00 (восемь миллионов сто двадцать одна тысяча семьсот пятьдесят) рублей
БЛАГОУСТРОЙСТВО
2013-й год по праву может считаться годом благоустройства. К 160-летию города была проведена масштабная реконструкция общегородских объектов благоустройства и зон отдыха. На условиях софинансирования к юбилейной дате из краевого бюджета было выделено 12800 тыс. руб. На эти средства реконструирована площадь Победы, «одеты» в брусчатку пешеходные тротуары центральной улицы города, окрашены фасады домов. 

Ежегодно более 600 саженцев высаживается в городском сквере, парке отдыха и газонах. В 2013 году высажено 600 саженцев сосны, 22 березы и 72 кустарника.
Благодаря привлечению более 9 млн. краевых рублей, в прошлом году было отремонтировано 10 дворов и внутриквартальных проездов. Это рекордный показатель за все время реализации городских программ по благоустройству придомовых территорий (Советская, 28, Советская, 28А, проезд Пионерская, 12, Ленина, 14,16,18,20, Пионерская, 21, Бошняка, 4, Гончарова, 14). 
В 2014 году реализация программы благоустройства дворов будет осуществляться только за счет городского бюджета, что обусловило снижение объема краевого финансирования. Учитывая данное обстоятельство, планируется продлить срок действия программы, изначально рассчитанной до следующего года, чтобы привести все дворы города в нормативное состояние. 
В целях очистки от сухих и поврежденных насаждений по заявлениям граждан предприятием МУП «Наш город» на территории города Советская Гавань за 2013 год было вырублено 20 деревьев, посажено 679 деревьев и кустарников

В целях улучшения санитарного состояния территории города Советская Гавань МУП «Наш город» совместно с работниками администрации и жителями города был произведен разбор и снос ветхих строений на общей площади 250 м² по следующим адресам:

- сараи в районе жилых домов по ул. Ленина 7, 12, 14, 16, 18;

- сараи по ул. Первомайская, 22.

Также неоднократно произведен вывоз мусора с несанкционированных свалок, расположенных по  ул. Инженерная (в районе СОШ № 3) и ул.Вокзальная.

Проведена реконструкция уличного освещения города (8 улиц и проездов) общей стоимостью 482 000 рублей. Смонтировано 2610м самонесущего изолированного провода (СИП), заменено 50 светильников.

Проведена замена проводов воздушных линий к жилым домам на СИП 4560м, стоимостью 1 999 848 рублей.

Проведена замена кабелей от трансформаторных подстанций к жилым домам стоимостью 1 921 897 рублей, общая протяженность кабелей 1747м.

Проведен капитальный ремонт трансформаторных подстанций №№ 300, 550, 547, 562. Выполнены ремонты кровель, отмосток, наружных стен. Общая стоимость работ составила 1 301 187 рублей.
Обустроен сквер «Русалка» на сумму более 500 тыс. руб., в парке «Зеленый мыс» появилась площадка для уличных тренажеров, а на микрорайоне Лесозавод-20 новая детская спортивная площадка.
КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ И СПОРТИВНАЯ РАБОТА

Общая сумма финансовых расходов на мероприятия по культуре в 2013 году, составила 1 462 200,0 рублей. В 2014 на эти цели выделено 1 555 000,0 руб..
В 2013 году на территории города Советская Гавань прошли региональные, краевые и городские соревнования.
Поддержка спорта. В течение 2013 года Администрация города Советская Гавань оказывала содействие спортивным организациям и дошкольному учреждению на общую сумму 282 100,0. (двести восемьдесят две тысячи сто) рублей, в том числе:

Общая сумма финансовых расходов по спорту в 2013 году, которые включают в себя организацию пропаганды физической культуры и занятий спортом, поддержку детско-юношеского и молодежного спорта, а также обеспечение проведения спортивных мероприятий составила 935 000,0 руб.

Уважаемые депутаты, 2013 год стал для нашего города годом больших событий и достижений. Несмотря на все трудности, которые всегда были и будут, город преображается и растет

Уверен, что в наступившем 2014 году мы не только сохраним набранный темп, но и заметно прирастем по ключевым направлениям развития города. 

Спасибо! 
