Перечень документов 
на участие в Программе «Обеспечение жильем молодых семей 
на 2015 – 2020 годы в городе Советская Гавань»

1. Заявление по форме согласно приложению №2 к программе, в двух экземплярах (один возвращается заявителю); 

2. Копия документов, удостоверяющих личность каждого члена семьи (паспорт, свидетельство о рождении);

3. Копия свидетельства о браке (на неполную семью не распространяется);
4. Документ, подтверждающий признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий. 
5 Документ (заключение), подтверждающий признание молодой семьи имеющей достаточные доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты. 
Копии документов, предъявляются с оригиналами.

Разъяснения к пункту 4
По вопросам признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий необходимо обратиться в Отдел городского хозяйства Администрации города Советская Гавань каб. 1/16 (приемные дни: вторник, четверг).

Разъяснения к пункту 5
Для признания молодой семьи, имеющей достаточные доходы молодая семья подает в Отдел по работе с население культурно-массовой и спортивной работе Администрации города Советская Гавань каб. 1/18 (приемные дни: вторник, четверг) заявление и документы, подтверждающие доходы за последние шесть месяцев, а также документы, подтверждающие наличие у молодой семьи иных денежных средств в размере, достаточном для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты:
- справка из банка (выписка со счета), подтверждающая наличие у членов молодой семьи сбережений, хранящихся во вкладах в банке;

- справка с банка или иного кредитного учреждения о возможности заключения с молодой семьей ипотечного договора с указанием предполагаемой суммы кредита;

- государственный сертификат на материнский (семейный) капитал (копия);

- гарантийное письмо на краевой материнский (семейный) капитал (копия);

- иные документы, подтверждающие доходы молодой семьи.

Молодая семья вправе представить документы о доходах иных лиц в случае наличия письменного заявления последних о готовности предоставить денежные средства молодой семье, подтвержденные документами о фактическом наличии данных средств.

