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Уважаемый Павел Юрьевич!

Комитет по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края (далее - комитет) рассмотрел  заявление администрации городского поселения "Город Советская Гавань" о подготовке конкурсной документации для заключения концессионного соглашения на объекты теплоснабжения (далее - заявление) и сообщает следующее.

Комитет в соответствии с п.89 Правил регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, утвержденных постановлением Правительства РФ от 22.10.2012 № 1075 "О ценообразовании в сфере теплоснабжения", согласовывает:

1. Метод регулирования тарифов – метод индексации установленных

тарифов.

2. Значения  долгосрочных  параметров регулирования тарифов,  не являющихся  критериями конкурса – динамика изменения расходов, связанных с поставками соответствующих товаров, услуг (индекс эффективности операционных расходов) в размере 3 % на 2016-2021 годы.
Комитет также представляет долгосрочные параметры регулирования,  являющиеся критериями конкурса, и иные цены, величины, значения, параметры, использование которых для расчета тарифов предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере теплоснабжения (см. Приложение). 

Комитетом представлены данные на 2016-2018 годы с учетом показателей прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017-2018 годов, одобренных Правительством Российской Федерации 08.10.2015г., и данные на 2019-2021 годы – согласно прогнозу долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года, разработанного Минэкономразвития России.

Обращаем Ваше внимание, что вместе с заявлением Вами в комитет были представлены расчёты технико-экономических  показателей в целом всей перспективной системы теплоснабжения города (независимо от балансовой принадлежности объектов теплоснабжения),  в том числе:

- удельный расход топлива на производство тепловой энергии, отпускаемой с коллекторов источника тепловой энергии, в размере 162,3 кг у.т./Гкал, включённый Вами в критерии конкурса, относится к Советско-Гаванской ТЭЦ;

- протяжённость тепловой сети в размере 45,9825 км, исходя из которой рассчитано  количество условных единиц, включает в себя протяжённости участков перспективной тепломагистрали от Советско-Гаванской ТЭЦ до ЦТП, не являющихся объектами концессионного соглашения;

- две подкачивающие насосные станции, не являющейся объектами концессионного соглашения, также включены в расчёт количества условных единиц на весь  период действия концессионного соглашения. (Согласно утверждённой схеме теплоснабжения города Советская Гавань, после строительства ЦТП данные насосные выводятся из работы);

- материальная характеристика тепловой сети рассчитана только для одного из трубопроводов тепловой сети.

В связи с тем, что конкурс на право заключения концессионного соглашения проводится Вами только в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в муниципальной собственности, данные о прогнозных параметрах  и плановых значениях показателей энергетической эффективности объектов теплоснабжения, в отношении которых проводится конкурс, комитетом приняты исходя из утверждённой схемы теплоснабжения города Советская Гавань (далее – схема теплоснабжения), опубликованной на официальном сайте администрации городского поселения "Город Советская Гавань", с учётом представленного плана мероприятий по новому строительству, реконструкции и техническому перевооружению тепловых сетей и тепловых объектов по варианту развития на основе строительства Советско-Гаванской ТЭЦ (Вариант № 1, согласно схеме теплоснабжения).

Приложение: на  3 л. в  1 экз.
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