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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации городского поселения
«Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края «О внесении изменений в муниципальную программу «Профилактика терроризма и экстремизма, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма, экстремизма на территории города Советская Гавань», утвержденную постановлением администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 26.12.2018 № 1129»
Проект постановления администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края «О внесении изменений в муниципальную программу «Профилактика терроризма и экстремизма, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма, экстремизма на территории города Советская Гавань», утвержденную постановлением администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 26.12.2018 № 1129» разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и постановлением администрации городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 14.08.2014 № 580 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования городское поселение «Город Советская Гавань», их формирования и реализации».
В представленном проекте внесены изменения в объёмы финансирования мероприятий муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика межнациональных (межэтнических) конфликтов на территории города Советская Гавань» на 2022 год. Финансирование мероприятий в 2022 году не требовалось.
Главный специалист отдела 
по социальной работе с населением                                         М.В. Антропова

