PAGE  
2

                                                                                   Приложение № 3
                                                                                   к распоряжению

                                                                                   Администрации

                                                                                   городского поселения

                                                                                   «Город Советская Гавань»

                                                                                    Советско-Гаванского

                                                                                    муниципального района

                                                                                    Хабаровского края

                                                                                     «30» _10__2012 года

Методика

планирования бюджетных ассигнований бюджета городского поселения «Город Советская Гавань» на очередной финансовый год и плановый период

Настоящая Методика планирования бюджетных ассигнований определяет принципы и подходы к формированию ассигнований бюджета города на очередной финансовый год и плановый период, в том числе на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств, а также приоритетные направления использования средств бюджета принимаемых обязательств.

Планирование бюджетных ассигнований осуществляется с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики на территории города на очередной финансовый год и плановый период.

Основой формирования бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период является бюджетная роспись бюджета города на текущий финансовый год.

Расчет финансовых ассигнований может осуществляться:

- нормативным методом – объем бюджетных ассигнований определяется на основе нормативов, утвержденных в соответствующих нормативных правовых актах;

- методом индексации – объем бюджетных ассигнований рассчитывается путем индексации на прогнозируемый среднегодовой индекс потребительских цен (иной коэффициент) объема бюджетного ассигнования текущего финансового года;
- плановым методом – объем бюджетных ассигнований устанавливается в соответствии с показателями, указанными в нормативном правовом акте, предусматривающем осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности города Советская Гавань;

- иным методом, отличным от нормативного метода, метода индексации и планового метода.

Объем расходных обязательств на очередной финансовый год и плановый период определяется с выделением ассигнований на исполнение действующих обязательств и ассигнований на исполнение принимаемых обязательств.

К действующим обязательствам относятся:

- обеспечение выполнения муниципальных функций, предоставление (оплата) муниципальных услуг (выполнение работ) физическим и (или) юридическим лицам;

- публичные нормативные обязательства, установленные нормативными правовыми актами, введенными в действие не позднее текущего года;
- обязательства, вытекающие из муниципальных целевых программ;

- бюджетные инвестиции по незавершенным объектам строительства;

- обслуживание муниципального долга в соответствии с условиями привлечения заемных средств;

- обязательства, вытекающие из договоров (соглашений), действующих в планируемом периоде;

- межбюджетные трансферты бюджета города, предоставляемые в текущем финансовом году;

- иные бюджетные обязательства, действующие в текущем финансовом году за исключением обязательств разового характера.

К принимаемым обязательствам относятся:

- бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения муниципальных функций, предоставление муниципальных услуг (выполнение работ) физическим и (или) юридическим лицам в связи с расширением перечня муниципальных услуг;

- увеличение действующих или введение новых публичных нормативных обязательств с очередного финансового года;

- увеличение ассигнований на реализацию действующих или принятие новых муниципальных целевых программ;

- увеличение заработной платы в очередном финансовом году;

- бюджетные инвестиции в новые объекты строительства;

- предоставление новых видов межбюджетных трансфертов;

- погашение и обслуживание планируемых на очередной финансовый год и плановый период новых заимствований.

Объем бюджетных ассигнований, необходимых для исполнения действующих и принимаемых расходных обязательств должен соответствовать предварительному (плановому) реестру расходных обязательств и подкреплен необходимыми обоснованиями, нормативными правовыми актами, расчетами.
На основании нормативных правовых актов, устанавливающих новые расходные обязательства, производятся расчеты на дополнительные ассигнования из бюджета города на очередной финансовый год и плановый период.

Планирование бюджетных ассигнований на содержание органов местного самоуправления города осуществляется в соответствии с нормативными расходов на содержание органов местного самоуправления в Хабаровском крае, ежегодно утверждаемыми Правительством Хабаровского края и включает в себя:

- планирование фонда оплаты труда с учетом изменения структуры и численности на основании Положений об оплате труда, экономии в связи с выплатой пособий по временной нетрудоспособности и наличие вакантных должностей в размере 5%, установленных размеров страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, повышения заработной платы;

- планирование расходов на коммунальные услуги в пределах лимитов, утвержденных в установленном порядке, с учетом требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» путем индексации бюджета текущего года на прогнозируемые среднегодовые индексы потребительских цен на очередной финансовый год и плановый период;
- другие расходы на содержание органов местного самоуправления города на очередной финансовый год и плановый период рассчитываются исходя из бюджета текущего года с учетом планируемых изменений и прогнозируемого среднегодового индекса потребительских цен по каждому году.

Примечание:

Дополнительные ассигнования (сверх рассчитанных по методике) могут быть предоставлены субъектам бюджетного планирования:
- на исполнение новых расходных обязательств в соответствии с принятыми нормативными правовыми актами;

- на исполнение действующих расходных обязательств при предоставлении субъектами бюджетного планирования обоснований и расчетов необходимого увеличения средств в процессе согласования бюджетных проектировок.
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