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	Государственная кадастровая оценка


С 2018 года КГУП «Хабкрайкадастр» начинает работу по государственной кадастровой оценке объектов недвижимости. 

Необходимо предоставить актуальные сведения об объекте недвижимости, чтобы не переплачивать в дальнейшем налог на имущество
С 1 июня 2017г. в Хабаровском крае создано Краевое государственное бюджетное учреждение «Хабаровский краевой центр государственной кадастровой оценки и учета недвижимости» (КГБУ «Хабкрайкадастр»).

В настоящее время учреждение вышло на подготовительный этап работ, включающий в себя сбор и обработку информации, необходимой для определения кадастровой стоимости. Отличительной особенностью нового закона является то, что теперь в Учреждении будет на постоянной основе аккумулироваться и уточняться информация об объектах, подлежащих кадастровой оценке.

Как собственнику быть уверенным в достоверности сведений об объекте недвижимости, а, следовательно, правильности результата государственной кадастровой оценки, с которого будет рассчитываться налог на имущество? Если техническую инвентаризацию проводили сотрудники Краевого БТИ, то все сведения автоматически будут учтены при кадастровой оценке. Однако, в случае изменения основных характеристик объекта недвижимости (площади, материала стен, года постройки, функционального назначения, адресных данных и др.) или несоответствия фактического использования объекта документально оформленным сведениям, об этом необходимо заявить в Учреждение.

Каждому нужно позаботиться о достоверности сведений об объекте недвижимости. Для этого вам необходимо заполнить декларацию об основных характеристиках объекта на сайте www.khvbti.ru.
- форма декларации о характеристиках объекта недвижимости, доступная для скачивания;

- инструкция по заполнению деклараций о характеристиках объекта недвижимости;

- информационная статья о проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости, расположенных на территории Хабаровского края, а также о необходимости заполнения и предоставления в краевое учреждение декларации о характеристиках объекта недвижимости.

Горячая линия Кадастровой палаты

«Как узнать кадастровую стоимость своей недвижимости»

Филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Хабаровскому краю 28 сентября 2017 года проводит тематическую «горячую линию» для населения Хабаровского края:  «Как узнать кадастровую стоимость своей недвижимости».

По телефону «горячей линии» специалисты кадастровой палаты расскажут:  где и как можно получить сведения о кадастровой стоимости  своего объекта недвижимости (земельном участке, квартире, доме, гараже и т.д.).

 Телефон «горячей линии» - (4212) 42 36 12 с 10-00 до 12-00.
Приложение: Распоряжение Министерства инвестиционной и земельно-имущественной политики Хабаровского края от 08.09.2017 № 2294 на 1 л. в 1 экз. 
