Уведомление

В соответствии с Законом Хабаровского края от 21.11.2018 № 381 "О перераспределении полномочий в сфере теплоснабжения между органами местного самоуправления городского поселения "Город Советская Гавань", во исполнение постановления Правительства РФ от 22.12.2012 № 154 "О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения" в соответствии с уведомлением АО "Хабаровские энергетические системы", администрация городского поселения «Город Советская Гавань» уведомляет о проведении ежегодной актуализации схемы городского поселения "Город Советская Гавань" на 2020 год, с перспективой до 2033 года.

Действующая схема теплоснабжения "Схема теплоснабжения городского поселения "Город Советская Гавань" размещена на официальном сайте администрации города Советская Гавань –  http://admsovgav.ru/Структурные подразделения/отдел городского хозяйства/свет, вода, тепло, газ.

Контактные лица:

Чаунин Андрей Юрьевич - главный инженер АО "Хабаровские энергетические системы"
Телефон 46 13 40 (102)
Электронный адрес: chaunin.andrey@mail.ru,
Садовников Сергей Александрович - начальник отдела капитального строительства и ремонтов АО "Хабаровские энергетические системы"
Телефон 46 13 40 (204);  8 929 404 92 16
Электронный адрес: sadovnikovsa@hes27.ru,
Маланин Андрей Николаевич – консультант отдела коммунальной энергетики и газовой инфраструктуры министерства жилищно-коммунального хозяйства Хабаровского края
Телефон (4212) 31 42 63
Электронный адрес: anmalanin@adm.khv.ru
Почтовый адрес: 680000, Россия, г. Хабаровск, ул. Фрунзе, д. 71

Брежнева Елена Константиновна – начальник отдела городского хозяйства Администрации города Советская Гавань

Телефон (42138) 40209


Электронный адрес: gorhoz.svg@yandex.ru

Почтовый адрес: 682800, Россия, Хабаровский край, г. Советская Гавань, ул. Советская, 27
