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ВВЕДЕНИЕ
В целях обеспечения устойчивого развития территории городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края (далее также – поселение, городское поселение, муниципальное образование) в 2013 году подготовлены проект планировки и проект межевания территории в пределах улиц Дальневосточная, Курикша, Партизанская (кадастровые кварталы 27:21:108031; 27:21:108020; 27:21:108027; 27:21:108009; 27:21:108021; 27:21:108011) (далее также – градостроительная документация). 

Градостроительная документация подготовлена в соответствии с муниципальным контрактом и техническим заданием Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами, нормативными правовыми актами Хабаровского края, Уставом городского поселения.

Подготовленная градостроительная документация обеспечивает нормативные показатели застройки. Проведено выделение внутриквартальных территорий общего пользования и основных линий градостроительного регулирования. 

В результате выполненных работ установлены границы застроенных и незастроенных земельных участков, включая планируемые для предоставления физическим и юридическим лицам для строительства, а также предназначенные для размещения объектов капитального строительства местного значения, линейных объектов, установлены границы публичных сервитутов. 

На основании выполненного проекта планировки и проекта межевания территории в пределах улиц Дальневосточная, Курикша, Партизанская (кадастровые кварталы 27:21:108031; 27:21:108020; 27:21:108027; 27:21:108009; 27:21:108021; 27:21:108011) подготовлены градостроительные планы земельных участков.

В настоящей пояснительной записке используются следующие основные понятия:

Гражданская оборона - система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий.

Границы водоохранных зон - границы территорий, которые примыкают к береговой линии рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ и на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

Границы прибрежных защитных полос - границы территорий внутри водоохранных зон, на которых в соответствии с Водным кодексом Российской Федерации вводятся дополнительные ограничения природопользования.

Документация по планировке территории - проекты планировки территории, проекты межевания территории, градостроительные планы земельных участков.

Дом жилой индивидуальный - отдельно стоящий жилой дом с количеством этажей не более чем три, предназначенный для проживания одной семьи.

Защита населения - комплекс взаимоувязанных по месту, времени проведения, цели, ресурсам мероприятий единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, направленных на устранение или снижение на пострадавших территориях до приемлемого уровня угрозы жизни и здоровью людей в случае реальной опасности возникновения или в условиях реализации опасных и вредных факторов стихийных бедствий, техногенных аварий и катастроф.

Земельный участок - часть земной поверхности, границы которой определены в соответствии с федеральными законами.

Зона (район) застройки - застроенная или подлежащая застройке территория, имеющая установленные градостроительной документацией границы и режим целевого функционального назначения.

Зоны застройки индивидуальными жилыми домами - территории для размещения отдельно стоящих жилых домов с количеством этажей не более чем три, предназначенных для проживания одной семьи.

Зоны застройки малоэтажными жилыми домами - территория для размещения жилых домов этажностью до 3 этажей включительно с обеспечением, как правило, непосредственной связи квартир с земельным участком.
Зоны застройки среднеэтажными жилыми домами - территория для размещения многоквартирных жилых домов этажностью от 3 до 6 этажей.

Зоны с особыми условиями использования территорий - охранные, санитарно-защит-ные зоны, зоны охраны объектов природно-культурного наследия (памятников истории и культуры), объекты культурного наследия народов Российской Федерации, водоохранные зоны, зоны охраны источников питьевого водоснабжения, зоны охраняемых объектов, иные зоны, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации и инструкции о порядке осуществления государственного контроля за использованием и охраной земель в городских и сельских поселениях.

Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций (ИТМ ГОЧС) - совокупность реализуемых при строительстве проектных решений, направленных на обеспечение защиты населения и территории и снижение материального ущерба от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, от опасностей, возникающих при ведении военных действия или вследствие этих действий, а также диверсиях.

Квартал - планировочный элемент жилой застройки в границах красных линий, ограниченный магистральными или жилыми улицами.

Коэффициент застройки (Кз) - отношение территории земельного участка, которая может быть занята зданиями, ко всей площади участка (в процентах).

Коэффициент плотности застройки (Кпз) - отношение площади всех этажей зданий и сооружений к площади участка.

Красная линия - линии, которые обозначают существующие, планируемые (изменяемые, вновь образуемые) границы территорий общего пользования, границы земельных участков, на которых расположены линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги и другие подобные сооружения (линейные объекты).

Линия регулирования застройки - граница застройки, устанавливаемая при размещении зданий, строений, сооружений с отступом от красных линий или от границ земельного участка.
Микрорайон - планировочный элемент жилой застройки.

Муниципальное образование - муниципальный район, городское или сельское поселение, городской округ.
Общественные территории - территории функционально-планировочных образований, предназначенные для свободного доступа людей к объектам и комплексам объектов общественного назначения, для обеспечения пешеходных связей между указанными объектами и их комплексами, а также между ними, объектами общественного транспорта и местами для хранения автомобилей.

Объекты капитального строительства - здание, строение, сооружение, объекты, строительство которых не завершено, за исключением временных построек, киосков, навесов и других подобных построек.

Озелененные территории - часть территории природного комплекса, на которой располагаются природные и искусственно созданные садово-парковые комплексы и объекты – парк, сад, сквер, бульвар; территории жилых, общественно-деловых и других территориальных зон, часть поверхности которых занято зелеными насаждениями и другим растительным покровом.

Объекты местного значения – объекты капитального строительства, иные объекты, территории, которые необходимы для осуществления органами местного самоуправления полномочий по вопросам местного значения и в пределах переданных государственных полномочий в соответствии с федеральными законами, законом субъекта Российской Федерации, уставами муниципальных образований и оказывают существенное влияние на социально-экономическое развитие муниципальных районов, поселений, городских округов.
Объекты регионального значения – объекты капитального строительства, иные объекты, территории, которые необходимы для осуществления полномочий по вопросам, отнесенным к ведению субъекта Российской Федерации, органов государственной власти субъекта Российской Федерации Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, конституцией (уставом) субъекта Российской Федерации, законами субъекта Российской Федерации, решениями высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, и оказывают существенное влияние на социально-экономическое развитие субъекта Российской Федерации.
Объекты федерального значения – объекты капитального строительства, иные объекты, территории, которые необходимы для осуществления полномочий по вопросам, отнесенным к ведению Российской Федерации, органов государственной власти Российской Федерации Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, решениями Президента Российской Федерации, решениями Правительства Российской Федерации, и оказывают существенное влияние на социально-экономическое развитие Российской Федерации.
Плотность застройки - суммарная поэтажная площадь застройки наземной части зданий и сооружений в габаритах наружных стен, приходящаяся на единицу территории участка (квартала) (тыс. кв. м/га).
Санитарно-защитная зона - территория с особым режимом использования, размер которой обеспечивает уменьшение воздействия загрязнения на атмосферный воздух (химического, биологического, физического) до значений, установленных гигиеническими нормативами, а для предприятий I и II класса опасности – как до значений, установленных гигиеническими нормативами, так и до величин приемлемого риска для здоровья населения. 

Территории общего пользования – территории, которыми беспрепятственно пользуется неограниченный круг лиц (в том числе площади, улицы, проезды, набережные, береговые полосы водных объектов общего пользования, скверы, бульвары).
Улица, площадь - территория общего пользования, ограниченная красными линиями улично-дорожной сети.

Устойчивое развитие территорий - обеспечение при осуществлении градостроительной деятельности безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека, ограничение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и обеспечение охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений.

Чрезвычайная ситуация - это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

1. ПРИРОДНО-КЛИМАТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА И ИНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ТЕРРИТОРИИ

Территория проектирования расположена в границах города Советская Гавань. Климат территории умеренный, муссонный, с малоснежной и очень холодной для такой низкой широты зимой, жарким и влажным летом. Зима является самым продолжительным сезоном и начинается в ноябре. Первые осенние заморозки наступают в конце октября. Средняя температура самого холодного месяца января – минус16,8ºC, минимальная – минус 34ºC. Средняя дата образования снежного покрова 20-23 ноября, дата полного таяния – 10-12 апреля. Зима характеризуется солнечной погодой с сильными морозами, достаточно часто сопровождаемыми ветрами, которые в это время преобладают юго-западного направления. Средняя месячная скорость составляет 3,2 -4,3 м/с. Снег обычно концентрируется в пониженных заветренных местах. На открытых и незащищенных от ветра местах снеговой покров всю зиму бывает ничтожным, а иногда совершенно отсутствует.

Весна приходит в начале апреля и отмечается заметным повышением дневных температур воздуха. Весна, как правило, бурная и короткая, последние заморозки отмечаются в средине мая. Полное оттаивание грунтов происходит только в середине лета. Вегетационный период составляет 70-100 дней. 

Лето начинается с июня. Наиболее теплый месяц – август со средней температурой плюс 16,5°С, при максимуме – плюс 34°С. Летом господствуют северо-восточные ветры, которые приносят большое количество осадков – 70-80 процентов годовой нормы. Средняя месячная скорость не более 2,2 м/с. Начало лета отмечается малым количеством осадков. В июле - начале августа наблюдаются дожди, обусловленные проникновением сюда влажных тропических масс воздуха.

Осень характеризуется как теплая и сухая, с постепенным похолоданием. Резкое похолодание наблюдается только в конце ноября. 

Рельеф территории относительно спокойный. Уклоны поверхности не превышают 10%.
Проектируемая территория расположена в пределах северо-восточной части сводово-глыбового поднятия хребта Турана и частично охватывает область Верхне-Буреинской впадины. В геоморфологическом отношении территория представляет собой прибрежный участок, сильно расчлененный и изрезанный бухтами Татарского пролива. Сформирован данный участок в эпоху мезозойской складчатости.
Кроме того, территория относится к Восточно-Сихотэ-Алинскому вулканогенному поясу. В соответствии с картой «Общего сейсмического районирования» территории РФ (ОСР-97 А) в Советско-Гаванском районе Хабаровского края выделяются зоны 7 и 8 баллов. Проектирование и строительство на территориях с сейсмичностью 7 баллов и более должно осуществляться в соответствии с требованиями СП 14.13330.2011. Свод правил. Строительство в сейсмических районах. Актуализированная редакция СНиП II-7-81*.
Грунтовые воды участка проектирования приурочены к аллювиальным отложениям. Средняя глубина залегания уровня не превышает 1 м при годовой амплитуде колебания не более 1,5 м. В делювиально-элювиальных образованиях в весенне-осенний период формируется верховодка. Воды ее агрессивны по отношению к бетону.

Почвенный покров территории характеризуется исключительным однообразием и представлен типом буротаежных почв. Довольно высокое содержание гумуса — 5-10 процентов ограничивается глубиной 10-15 см. Почвы подзолистые, кислой реакции. Подзолистые почвы подразделяют на фациальные группы: подзолистые карликовые теплой фации, подзолистые умеренной фации, подзолистые холодные, подзолистые глубокопромерзающие длительно-мерзлотной фации. Среди подзолистых почв различают роды: обычные (с четко выраженными подтиповыми признаками); иллювиально-гумусовые (образуются на песках и супесях, с темно-коричневым горизонтом Вh; иллювиально-железистые (на песках, с ярко-охристым горизонтом BFe); псевдофибровые (на слоистых песках, с тонкими — 1-2 см горизонтальными или извилистыми ярко-ржавыми или коричневато-ржавыми прослойками); карликовые (с укороченным почвенным профилем, составляющим 40-50 см); контактно-глеевые (со вторым осветленным горизонтом); на двучленных породах (осветление на контакте песчаных отложений с суглинистыми вследствие временного застоя воды); глубинно-глееватые (характерны для подзолистых почв Западной Сибири); остаточно-карбонатные (на породах, содержащих карбонат кальция, со вскипанием при взаимодействии с 10%-ной соляной кислотой в горизонте В или С); слабодифференцированные (на рыхлых сухих песках).

На виды подзолистые почвы разделяют по степени подзолистости и по глубине нижней границы подзолистого горизонта в целинных почвах (от нижней границы подстилки).

По степени подзолистости выделяют: слабоподзолистые (горизонт А2 выражен пятнами); среднеподзолистые (горизонт А2 сплошной, плитчатый или плитчато-комковатый); сильноподзолистые (горизонт А2 сплошной, рассыпчато-листоватый, чешуйчатый); подзолы (горизонт А2 сплошной, мучнистый, белесый).

По глубине оподзоливания выделяют поверхностно-подзолистые (А2 < 5 см), мелкоподзолистые (А2 в пределах 5-20 см), неглубокоподзолистые (А2 в пределах 20-30 см), глубокоподзолистые (А2 > 30 см) почвы.

Существующие почвенные условия необходимо учитывать при планировании и проведении строительных работ на территории планируемой застройки. В зоне заложения фундаментов рекомендуется наличие грунтов с суглинистым заполнителем, условные расчетные сопротивления которых составляют 3 кгс/см2.

Оценка пригодности территории для строительства.
Оценка выбранного под строительства участка, на основе проведенного анализ инженерно-геологических, строительно-климатических и почвенных условий по степени пригодности для размещения объектов капитального строительства, характеризует территорию следующим образом:

- уклон местности составляет не более 10%;
- глубина залегания грунтовых вод не выше 0,5 м, что позволяет ведение работ по строительству жилых и общественных зданий;

- несущая способность грунтов 1,0-1,5 кг/см2;

- затопляемость участка не чаще одного раза в 25 лет;

- овраги глубиной более 3 м отсутствуют;

- существующие неблагоприятные природно-климатические условия не являются существенным ограничением;
- территория проектирования в достаточной степени инсолируется, хорошо проветривается и в то же время защищена от постоянных сильных ветров;
- на территории городского поселения имеет место сейсмичность, что необходимо учитывать при проектировании и размещении объектов капитального строительства. При строительстве зданий и сооружений необходимо предусматривать их сейсмозащиту.
Результаты анализа существующих естественных условий свидетельствуют о возможности возведения на территории проектирования объектов капитального строительства. Участок проектирования относится к ограничено пригодным территориям. С целью доведения его до нормативного уровня требуется проведение инженерных мероприятий, связанных с дополнительным удорожанием строительства объектов капитального строительства. 
2. АРХИТЕКТУРНО-ПЛАНИРОВОЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТЕРРИТОРИИ 
Проектируемая территория расположена в северо-восточной части города Советская Гавань. Территория ограничена с севера улицей Партизанская (проект), с востока – улицей Дальневосточная, с юга – ручьем Чаабакай, с запада – улицей Курикша. С востока к территории проектирования примыкает квартал малоэтажной жилой застройки.
С запада на восток по территории проходит улица Авиационная, разделяя ее на две части.
На период подготовки градостроительной документации в северной и западной частях территории присутствует немногочисленная застройка, представленная индивидуальными жилыми домами. В северной части территории сформированы земельные участки, поставленные на кадастровый учет, границы которых не вынесены в натуру. Улично-дорожная сеть не развита, существующие проезды и подъезды требуют реконструкции.
Архитектурно-планировочная концепция предусматривает формирование жилой застройки, отвечающей всем современным требованиям и обеспеченной всеми необходимыми элементами транспортной и инженерной инфраструктур. Формирование земельных участков, осуществлялось в целях строительства индивидуальных жилых домов.
При проектировании максимально учтены ландшафтные особенности данной территории, а также влияние на ее развитие хозяйственной деятельности, осуществляемой в смежных микрорайонах. 

Территория микрорайона развивается по линейному типу планировочной структуры. Линейный тип планировочной структуры является композиционно оправданным и экономически выгодным, как для бюджета муниципального образования, так и для бюджета индивидуальных застройщиков. В качестве модуля при проектировании микрорайона был использован планировочный прямоугольник. Простой план сочетает в себе удобство прямого угла и максимальную компактность. 

Функционально такая линейная планировка, состоящая из перемежающихся ленточных зон жилья и транспорта, оказывается простой и удобной, не требующей сложной изоляции пешеходов от транспорта.
Проектом планировки предлагается следующая транспортная схема:

- улицы в жилой застройке, формирующие планировочный каркас проектной территории, соединяют между собой планировочные элементы (кварталы), дают выход на магистрали районного и городского сообщения;

- подъезды к земельным участкам.
Ширина проектируемых улиц в красных линиях составляет 15 м. Предлагаемая ширина позволяет осуществить прокладку всех необходимых инженерных коммуникаций, а также обеспечивает возможность отвода поверхностного стока. Проектом устанавливаются линии отступа от красных линий в целях определения места допустимого размещения зданий, строений, сооружений – от 3 до 5 м.

В соответствии с Правилами землепользования и застройки городского поселения «Город Советская Гавань» (утв. Решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района № 28 от 30.05.2013), проектируемая территория относится к зоне индивидуальной жилой застройки «Ж-1». Основной вид разрешенного использования указанной зоны – индивидуальные жилые дома не выше 3-х этажей. Кроме того, на территории выделена зона общественно-делового назначения (ОДЗ 1) для размещения объектов административно-делового и коммерческого назначения, а также зона мест отдыха общего пользования (РЗ 1).
Проектом планировки предлагается строительство двухэтажных жилых домов с приусадебными участками. Проектный жилищный фонд размещается с учетом создания комфортных условий проживания и жизнедеятельности. Малоэтажные жилые дома улучшают визуальное восприятие улицы и сохраняют естественную гармонию и красоту природы. Дома, не превышающие высоты деревьев, вызывают чувство защищенности и комфортности. Индивидуальные жилые дома оптимально приспособлены для проживания многодетных и/или молодых семей.

Развитие малоэтажного жилищного строительства напрямую зависит от создания условий, обеспечивающих минимизацию затрат семейного бюджета на возведение такого дома. Для снижения себестоимости строительства необходимо внедрение современных технологий, например, строительство каркасных и полносборных домов, объемно-модульное домостроение с применением пенобетона и газобетона.

В соответствии со статистическими данными процент вводимых в эксплуатацию индивидуальных жилых домов с каждым годом увеличивается. Это свидетельствует о том, что у граждан, проживающих в Российской Федерации, изменяются стандарты качества и комфорта проживания. Указанные стандарты становятся «европейскими».

Из объектов социальной инфраструктуры на проектируемой территории размещается многофункциональный комплекс, совмещающий в себе объекты административно-делового и торгового назначения. Указанный объект располагается на улице Авиационная (магистральная улица районного значения)и максимально приближен к пешеходным связям микрорайона. 

С целью охраны окружающей среды, формирования условий для здоровой и комфортной среды жизнедеятельности населения, а так же обеспечения экранирования, ассимиляции и фильтрации загрязнителей атмосферного воздуха, повышения комфортности микроклимата проектом планировки предлагается организовать устройство бульвара вдоль улицы Авиационная.

Проектируемый бульвар соединит прилегающую к многофункциональному центру благоустраиваемую территорию с проектируемым сквером и детскими площадками в его составе. В границах бульвара, сквера, прилегающей к многофункциональному центру размещаются малые архитектурные формы: скамьи, урны, декоративное освещение. На площадках для детей дошкольного возраста возможно предусмотреть устройство песочного дворика, размещение качелей, горки для скользящего спуска и т.п. Площадки для детей младшего школьного возраста можно оборудовать игровыми устройствами (карусель, лиана, шведская лесенка), лабиринтом, зоной для подвижных игр и т.п. 

Немаловажным достоинством территорий индивидуальной застройки является пространственное единство с окружающей природой, доступность естественной природной среды. Ландшафтно-планировочная выразительность только усиливается при включении в композицию микрорайона существующих зеленых массивов (или максимальное их сохранение), акваторий, повышенных точек местности. На территории проектирования присутствует противопоставление достаточно жестких форм проектируемых прямоугольных кварталов мягким естественным контурам берега ручья. Формируемый бульвар плавно «перетекает» к живописному берегу ручья.

Пешеходные дорожки, тротуары и площадки для отдыха выполняются из тротуарной плитки.

На территории проектирования также предусмотрено размещение хозяйственно-бытовых площадок. Эти площадки равномерно расположены по территории. Расстояние от хозяйственных площадок до окон жилых и общественных зданий – не менее 20 м. Размещение площадок для мусоросборников исключает необходимость сложного маневрирования мусоровозов и их проникновение вглубь микрорайона. Площадки должны быть огорожены, изолированы озеленением, затенены и иметь жесткое моющееся покрытие.

При осуществлении озеленения территории общего пользования рекомендуется использовать деревья, кустарники и цветники в соответствии с особенностями климата. Видовой состав растений сформировать из быстрорастущих, газо- и дымоустойчивых пород деревьев и кустарников. Обилие зеленых насаждений создаст благоприятную атмосферу, украсит территорию, будет выполнять средозащитную функцию.

3. ОБОСНОВАНИЕ ПАРАМЕТРОВ ПЛАНИРУЕМОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
3.1 Жилищная сфера

На рассматриваемой территории расположена существующая жилая застройка. На момент обследования объекта градостроительного освоения жилищный фонд сформирован следующими объектами:

Одноквартирные индивидуальные жилые дома

- этажность: 1;
- количество: 12 объектов;

- площадь застройки: 1920 м2;

- общая площадь: 1536 м2.

Жилая застройка относится к I группе этажности (до 5 этажей). Территория проектирования застроена частично, имеется значительный потенциал для её дальнейшего градостроительного развития. Учитывая моральный и физический износ двух объектов жилищного фонда, проектом планировки предложено осуществить снос указанных объектов. Общая ликвидируемая площадь 370 м2 (площадь застройки 462 м2), что составляет 24,1% от существующего жилищного фонда территории. 
С учетом сложившейся градостроительной ситуации и архитектурного образа прилегающих городских  территорий, предложено к размещению группа жилых домов:

Одноквартирные индивидуальные жилые дома

- этажность: 2,

- количество: 143 объектов,


- площадь застройки: 15730 м2,


- общая площадь: 25168 м2.

Объем нового строительства на территории проектирования составляет 94% от существующего жилищного фонда. Существующий сохраняемый объем составляет 1166 м2. Таким образом, общий жилищный фонд проектируемой территории достигнет 25168 м2 (площадь застройки 15730 м2). В результате планировочных решений на рассматриваемом участке количество домов увеличилось на 143 объекта. Распределение жилищного фонда по типу застройки:

- одноэтажная жилая застройка 4,5%, 

- двухэтажная жилая застройка 95,5% .

Средняя этажность увеличилась и составила 1,9. Проектная численность населения рассматриваемой территории, с учетом среднего состава семьи (в том числе с возможностью размещения многодетных семей – 4,5 человек) составляет 680 человек. Средняя жилищная обеспеченность 38 м2/чел., что удовлетворяет требованиям генерального плана (не менее 30 м2/чел.). 

Формирование жилой застройки осуществлено наиболее целесообразно: вдоль существующих дорог и проездов. Кроме того, учтены покрытие земельных участков радиусами обслуживания социально значимых объектов, возможность хозяйственного использования земельного участка, его застройки, обеспечения инженерными сетями.


Разработанный проект комплексной реконструкции сложившейся жилой застройки решает следующие задачи:

- ликвидация ветхого жилья, непригодного для проживания;


- осуществление реновации жилищного фонда;


- достижение нормативных показателей жилищной обеспеченности;


- повышение эффективности использования городских земельных ресурсов.
3.2 Социальное обслуживание

На территории проектирования отсутствуют объекты социальной сферы. С целью развития городской сети объектов социально-бытового обслуживания, к размещению предложено двухэтажное здание для размещения объекта административно-делового назначения. Вид размещаемого объекта – многофункциональный центр (административное здание, магазин). Общая площадь составляет 2388 м2 (площадь застройки 1493 м2).   
Размещение иных объектов социального обслуживания на территории проектируемого участка проектом не предусмотрено. Обеспечение населения необходимыми услугами учреждений и предприятий социального назначения будет осуществляться за счёт объектов, расположенных в близлежащих микрорайонах. Радиусы обслуживания населения удовлетворяют нормативным требованиям СП 42.13330.2011 «СНиП 2.07.01-89*. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

3.3 Транспортное обслуживание
Улично-дорожная сеть

При проектировании улично-дорожной сети учтены решения генерального плана города Советская Гавань, введена четкая дифференциация улиц по категориям.

В проекте принята классификация улично-дорожной сети с учетом функционального назначения улиц и дорог, интенсивности движения транспорта на отдельных участках и положения улиц в транспортной схеме города.

Ниже приведена таблица, обобщающая сведения по улично-дорожной сети.

Таблица 1

Основные показатели улично-дорожной сети

	№
	Показатели
	Ед. изм.
	Количество

	1
	Улично-дорожная сеть всего
	км/м2
	5,74/32743

	2
	В том числе:

- Магистральная улица районного значения

- Улицы и дороги местного значения

      - сохраняемые

      - проектируемые

- Проезды

· реконструируемый

· проектируемый
	км/м2
	0,515/3605
0,295/1770

4,56/27354

0,2/700

0,17/714




Проектом планировки предлагается вариант улично-дорожной сети с капитальным типом покрытия (асфальтобетонное). 

Для движения пешеходов проектом предусмотрены тротуары из тротуарной плитки с бордюрным камнем. Ширина тротуаров составляет:

- основные пешеходные пути – 2,25 м,

- остальные – 1,5 м.

Объекты транспортного обслуживания 

Проектом планировки предусмотрена организация сорока семи парковочных места перед проектируемым многофункциональным центром. 
Проектом предусмотрено устройство остановочных павильонов на улице Авиационная.
Хранение индивидуального транспорта предлагается осуществлять на территории приусадебных участков. Временное хранение транспорта – на гостевых парковках, рассредоточенных по территории общего пользования.
Проектом предусмотрено строительство системы открытых водоотводящих устройств (канав, кюветов, лотков) вдоль дорог с последующим отводом поверхностных стоков на очистные сооружения.

3.4 Инженерное обслуживание территории

3.4.1 Водоснабжение

Для обеспечения устойчивого развития рассматриваемой территории города Советская Гавань и создания условий для комфортного проживания населения проектом предусматривается централизованная системы водоснабжения. Схема трубопроводов водопровода принята кольцевой.

Глубина заложения труб должна быть на 0,5 м больше расчетной глубины проникания в грунт нулевой температуры согласно Свод правил СП 31.13330.2012 СНиП 2.04.02-84*. Водоснабжение. Наружные сети и сооружения. При невозможности заложить трубопровод на достаточную глубину необходимо предусмотреть мероприятия препятствующие замерзанию воды в нем, данные мероприятия разрабатываются на стадии рабочего проектирования.

Качество воды, подаваемой на хозяйственно-питьевые нужды, должно соответствовать требованиям ГОСТ Р 51232-98 «Вода питьевая. Общие требования к организации и методам контроля качества» и СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества».

Удельное среднесуточное (за год) водопотребление на хозяйственно-питьевые нужды населения принять в соответствии с СП 31.13330.2012.

Расчетный (средний за год) суточный расход воды на хозяйственно-питьевые нужды в населенном пункте определяются в соответствии с СП 31.13330.2012 Расчетный расход воды в сутки наибольшего водопотребления определяется при коэффициенте суточной неравномерности Ксут.max равный 1,2.

Сети хозяйственно питьевого водопровода запроектированы общей протяженностью 5,5км. Подключение водопроводных сетей проектируемой территории к коммунальным сетям водоснабжения города выполнить к водоводу проходящему по ул. Некрасова и по ул. Дальневосточная.

При рабочем проектировании необходимо выполнить гидравлическую увязку водопроводной сети с применением специализированных программных комплексов и уточнить диаметры по участкам.

Противопожарные мероприятия. 

В проекте предусмотрены противопожарные мероприятия согласно СП 8.13130.2009 «Системы противопожарной защиты. Источники наружного противопожарного водоснабжения. Требования пожарной безопасности». Противопожарный водопровод объединен с хозяйственно-питьевым. Для наружного пожаротушения на водопроводных сетях необходимо установить пожарные гидранты и гидрант-колонки северного исполнения.

Согласно СП 8.13130.2009.- расчетное количество одновременных пожаров принято равным 1 с расходом воды на один пожар наружного пожаротушения 15 л/с.

Расход воды на внутреннее пожаротушение принять 1 струю по 2,5 л/с. Время тушения пожара - 3 часа.

Неприкосновенный пожарный запас воды хранится в резервуарах на ВОС.

Водопотребление проектируемой территории по укрупненным показателям составит 367 м3/сут. (уточняется на стадии рабочего проектирования).

3.4.2 Водоотведение (канализация)

Для обеспечения устойчивого развития рассматриваемой территории г. Советская Гавань и создания условий для комфортного проживания населения проектом предусматривается централизованная система водоотведения. Стоки от всех зданий отводятся по самотечным канализационным сетям в канализационную насосную станцию, откуда они перекачиваются по напорному коллектору в общую канализационную сеть города Советская Гавань.

Самотечные сети канализации следует прокладывать с учетом существующего рельефа местности, что обеспечит оптимальный отвод сточных вод. Трассировка сетей водоотведения уточняется на стадии рабочего проектирования.

Объём сточных вод с территории принят в соответствии со Сводом правил СП32.13330.2012 «СНиП 2.04.03-85. Канализация. Наружные сети и сооружения» для жителей, проживающих в домах, оборудованных канализацией, среднесуточное (за год) водоотведение от жилых зданий принято равным расчетному удельному (за год) водопотреблению согласно СП 31.13330.2012 без учета расхода воды на полив территорий и зеленых насаждений.

Размещение проектных коллекторов и выбор трассировки канализационных сетей предусмотрено согласно СП32.13330.2012. Пропускная способность сетей и объектов водоотведения уточняется на стадии рабочего проектирования в зависимости от собираемых объёмов сточных вод с проектируемой территории.

Глубина заложения коллекторов, диаметры и мощности объектов водоотведения необходимо уточнить на стадии рабочего проектирования. Проектная протяженность самотечных канализационных коллекторов составит 3,85 км., напорного канализационного коллектора 1,2 км.
Объём водоотведения с проектируемой территории по укрупненным показателям составляет 343 м3/сут. (уточняется на стадии рабочего проектирования).

3.4.3 Теплоснабжение

Раздел выполнен в соответствии с требованиями Свод правил СП 124.13330.2012 «СНиП 41-02-2003. Тепловые сети», СП 89.13330.2012. Свод правил. «Котельные установки. Актуализированная редакция СниП II-35-76», СП 131.13330.2012. Свод правил. «Строительная климатология. Актуализированная версия СниП 23-01-99*».
Климатические данные:

Расчетная температура наружного воздуха для проектирования отопления – минус 27 °С.

Средняя температура за отопительный период – минус 6 С.

Продолжительность отопительного периода - 243 сутки.

Проектом предусматривается: для теплоснабжения потребителей рассматриваемой территории все здания подключаются к тепловым сетям.

Тепловые нагрузки на отопление, вентиляцию и горячее водоснабжение жилых и общественных зданий определены по укрупненным показателям и составят, с учетом потерь в тепловых сетях 10 Гкал/час (34818Гкал/год).
	Наименование здания
	Этажность
	Площадь общая здания, м2
	Теплопотребление, Гкал/ч

	
	
	
	Отопление
	Вентиляция
	ГВС
	Сумма

	Многофункциональный центр (административное здание, магазин)
	2
	2388,18
	0,169
	0,0301
	0,0028
	0,202

	Одноквартирный жилой дом - 145 шт
	2
	25520
	3,831
	0,0000
	0,3573
	4,189

	Одноквартирный жилой дом - 32 шт
	1
	30208,18
	4,535
	0,0000
	0,4229
	4,958

	Всего:
	 
	 
	8,536
	0,030
	0,783
	9,349


3.4.5 Электроснабжение

Для электроснабжения потребителей рассматриваемой территории предусматривается прокладка воздушных линий электропередач номиналом 0,4 кВ от  реконструируемых трансформаторных подстанций расположенных на смежных территориях. Решение по реконструкции трансформаторных подстанций к которым подключаются потребители рассматриваемой территории рассматриваются на дальнейших стадиях освоения данной территории Передача потребителям электрической мощности осуществляется непосредственно через распределительную сеть 0,4 кВ от трансформаторных подстанций.

Общая протяженность проектных линий электропередач 0,4 кВ на проектируемой территории составляет 4,2 км (способ прокладки воздушный). Марку и сечение проектных линий электропередач определить после уточнения нагрузок. Трассировку, место подключения, используемые материалы должны определяться на стадии рабочего проектирования. 

Суммарное электропотребление по планировочной территории составит 1 632 000 кВт*ч/год, использование максимума электрической нагрузки 5800 ч/год.. Данную нагрузку уточнить на стадии рабочего проектирования.
4. ИНЖЕНЕРНАЯ ПОДГОТОВКА ТЕРРИТОРИИ
Реализация принятых проектом решений обуславливает необходимость в таких инженерных мероприятиях как вертикальная планировка и организация отвода поверхностных вод. 

Вертикальная планировка - важный элемент инженерной подготовки территории. Ее назначение - привести естественный рельеф в состояние, соответствующее наиболее благоприятным условиям для общего планировочного решения. При строительстве и реконструкции населенных мест с помощью вертикальной планировки сооружают уличную сеть в соответствии с требованиями транспорта, обеспечивают нормальный отвод поверхностных вод с территорий проектирования. Она имеет важное значение в создании необходимых условий для застройки жилых территорий, отдельных зданий и сооружений. Мероприятия по вертикальной планировке в значительной мере зависят от рельефа. Основным принципом вертикальной планировки является принцип балансирования земляных масс. При подготовке вертикальной планировки на данную территорию соблюдено условие, при котором баланс земляных масс приближен к нулевому. В результате проведенной работы обеспечен нулевой баланс земляных масс, что свидетельствует о равенстве объемов выемок и насыпей, обеспечены необходимые условия для возведения объектов капитального строительства, размещения зданий и  сооружений, объектов инженерного и транспортного обеспечения.

Организация стока поверхностных дождевых и талых вод на территории жилого массива осуществляется с помощью открытой системы водоотвода, т.е. водосточной сети (ливневой канализации). Организации стока поверхностных вод осуществляется с участков застройки, площадок разного назначения и территорий зеленых насаждений в лотки проездов, по которым вода направляется к лоткам проезжих частей прилегающих улиц. Такая организация водоотвода осуществляется с помощью вертикальной планировки всей территории, обеспечивающей сток создаваемыми продольными и поперечными уклонами на всех проездах, площадках и территориях жилой застройки. В результате проектных решений поверхностный водоотвод на территории обеспечен в такой мере, что из любой точки территории сток воды беспрепятственно доходит до лотков проезжей части прилегающих улиц. В местах выпуска поверхностных вод с территории проектирования на улицы за красной линией устанавливается водоприемный колодец, при этом присоединяют его сточную ветку к коллектору городской водосточной сети.
Проектом планировки предлагаются несколько видов покрытий поверхности, которые будут обеспечивать на территории проектирования условия безопасного и комфортного передвижения, а так же окончательно сформируют архитектурно-художественный облик среды. Для условий рассматриваемой территории определены следующие виды покрытий:

- асфальтобетон: проезды;

- тротуарная плитка: тротуары;

- резина: детские спортивные площадки, площадки отдыха. 

Данные виды покрытий прочные, ремонтнопригодные, экологичные и не допускают скольжения. Тротуары и проезды ограничены гранитными бортовыми камнями, уклон поверхности их покрытии должен обеспечивать отвод поверхностных вод (не менее 4‰). 
Грунт в насыпи отсыпается послойно и уплотняется до коэффициента 0,95, под проездами – до значения коэффициента уплотнения равному 0,98.
5. ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
В соответствии с Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» охрана окружающей среды – это деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, общественных и иных некоммерческих объединений, юридических и физических лиц, направленная на сохранение и восстановление природной среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, предотвращение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий (далее также - природоохранная деятельность).

При разработке проекта планировки под жилую застройку необходимо соблюдение требований  в области охраны окружающей среды, санитарно-гигиенических норм, санитарной очистке, обезвреживанию и безопасному размещению отходов потребления, соблюдению нормативов допустимых выбросов и сбросов веществ и микроорганизмов, а также по восстановлению природной среды, рекультивации земель, благоустройству территорий и иных мер по обеспечению охраны окружающей среды и экологической безопасности в соответствии с законодательством.

Основным мероприятием по охране окружающей среды и поддержанию благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки в условиях градостроительного развития территории проектирования является установление зон с особыми условиями использования. Наличие данных зон определяет систему градостроительных ограничений, от которых во многом зависит планировочная структура и условия дальнейшего развития.

На территории проектирования устанавливается СЗЗ от канализационной насосной станции в размере 20 м. Территорию СЗЗ рекомендуется озеленить. При посадке полос зеленых насаждений должно быть обеспечено плотное примыкание крон деревьев между собой и заполнение пространства под кронами до поверхности земли кустарником. Полосы зеленых насаждений должны предусматриваться из пород быстрорастущих деревьев и кустарников, устойчивых к условиям воздушной среды в населенном пункте и произрастающих в соответствующей климатической зоне. 
В санитарно-защитной зоне запрещается размещать:

- жилую застройку;

- ландшафтно-рекреационные зоны;

- зоны отдыха, территории курортов;

- санаториев и домов отдыха;

- территории садоводческих товариществ и коттеджной застройки;

- коллективных или индивидуальных дачных и садово-огородных участков;

- спортивные сооружения;

- детские площадки;

- образовательные и детские учреждения;

- лечебно-профилактические и оздоровительные учреждения общего пользования.

В границах санитарно-защитной зоны допускается размещать:


- нежилые помещения для дежурного аварийного персонала;


- помещения для пребывания работающих по вахтовому методу (не более двух недель);


- здания управления;


- конструкторские бюро;


- здания административного назначения;


- научно-исследовательские лаборатории;


- поликлиники;


- спортивно-оздоровительные объекты закрытого типа;


- бани, прачечные;


- объекты торговли и общественного питания;


- мотели, гостиницы;


- гаражи, площадки и сооружения для хранения общественного и индивидуального транспорта;


- пожарные депо;


- местные и транзитные коммуникации;


- ЛЭП, электроподстанции;


- нефте и газопроводы;


- артезианские скважины для технического водоснабжения;


- водоохлаждающие сооружения для подготовки технической воды;


- канализационные насосные станции;


- сооружения оборотного водоснабжения;


- автозаправочные станции;


- станции технического обслуживания автомобилей.

Для исключения повреждения ЛЭП, трубопроводов и иных инженерных сооружений (при любом виде их прокладке) устанавливаются охранные зоны.
На использование территория градостроительные ограничения накладывает так же наличие водоохранной зоны (ВЗ) и прибрежно-защитной полосы (ПЗП) водного объекта, расположенного за пределами проекта планировки. Размер ВЗ и ПЗП составляет 50 м и они частично заходят на территорию проектирования.
В пределах водоохранной зоны запрещается:

- использование сточных вод для удобрения почв;

- размещение кладбищ, скотомогильников, мест захоронения отходов производства и потребления, радиоактивных, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ;

- проведение авиационно-химических работ;

- движение и стоянка автотранспорта (кроме автомобилей специального назначения), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах имеющих твердое покрытие.


В пределах защитной прибрежной полосы дополнительно к ограничениям, перечисленным выше, запрещается:

- распашка земель;

- применение удобрений;

- складирование отвалов размываемых грунтов;

 - выпас и организация летних лагерей скота.
Соблюдение специального режима на территории водоохранных зон является составной частью комплекса природоохранных мер по улучшению гидрологического, гидрохимического, гидробиологического, санитарного и экологического состояния водных объектов и благоустройству их прибрежных территорий.
Кроме того проектными решениями предлагается провести комплекс следующих мероприятий по снижению негативного воздействия объектов на окружающую природную среду и здоровье человека.
Мероприятия по охране атмосферного воздуха.
Атмосферный воздух – жизненно важный компонент окружающей природной среды, представляющий собой естественную смесь газов атмосферы, находящуюся за пределами жилых, производственных и иных помещений. В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» атмосферный воздух относится к объектам охраны окружающей среды от загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения и иного негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности.

По источникам загрязнения выделяют два вида загрязнения атмосферы:

- естественное (извержения вулканов, лесные и пожары);

- искусственное (теплоэнергетика, транспорт, химическая промышленность, металлургия, промышленность строительных материалов).

Как правило, естественное загрязнение не угрожает отрицательными последствиями для биоценозов и живых организмов, их составляющих.

Источниками антропогенного загрязнениями атмосферного воздуха на проектируемой территории является автотранспорт, выбросы от которого содержат оксид углерода, оксиды азота, углеводороды, альдегиды, сажу и т.д. Кроме того автомобильный транспорт являются источником  шума и вибрации. 

Благоустройство и озеленение улиц, предложенное проектом, кроме декоративно-планировочной функции будет выполнять санитарно-гигиенические функции (очищение воздуха от пыли и газа), а также шумозащитные, для чего необходимо провести озеленение между транспортными магистралями и застройкой. 

Мероприятия по охране почв и водных объектов.

Загрязнение почв - это вид антропогенной деградации почв, при которой содержание химических веществ в почвах, подверженных антропогенному воздействию, превышает природный региональный фоновый уровень их содержания в почвах. Основной критерий загрязнения различными веществами - проявление признаков вредного действия этих веществ на отдельные виды живых организмов, так как устойчивость последних к химическому воздействию существенно различается. Экологическую опасность представляет то, что в окружающей человека природной среде по сравнению с природными уровнями превышено содержание определенных химических веществ за счет их поступления из антропогенных источников. Эта опасность может реализоваться не только для самых чувствительных видов живых организмов.

Загрязнение вод - это изменение гидрохимического состояния, вызванное хозяйственной деятельностью, изменение качества подземных вод (физических, химических и микробиологических показателей и свойств) по сравнению с естественным состоянием и санитарно-гигиеническими нормами к качеству питьевой воды, которые частично или полностью исключают возможность использования этих вод в питьевых целях без предварительной их водоподготовки или обработки.

Для предотвращения загрязнения почв и водных объектов в границах проекта планировки предусмотрены следующие мероприятия:

- организация и благоустройство водоохранных зон;

- организация контроля уровня загрязнения поверхностных и грунтовых вод;

- исключение сброса неочищенных сточных вод на рельеф и в ручей;

- устройство асфальтобетонного покрытия дорог;

- устройство отмосток вдоль стен зданий.

На территории предусматривается сбор поверхностных стоков с помощью системы водоотводных лотков с последующей очисткой на локальных очистных сооружениях.
Мероприятия по санитарной очистке.
Санитарная очистка населенных мест - одно из важнейших санитарно-гигиенических мероприятий, направленных на санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и охрану окружающей природной среды. Санитарная очистка включает в себя сбор всех видов твердых бытовых отходов (ТБО), их вывоз и утилизацию.
Основными мероприятиями в системе сбора и утилизации отходов в границах проекта планировки являются:

- организация планово-поквартальной системы санитарной очистки территории;

- ликвидация несанкционированных свалок с последующим проведением рекультивации территории, расчистка захламленных участков территории;

- организация уборки территорий от мусора, смета, снега;
- организация системы водоотводных лотков;

- установка урн для мусора.

Нормы накопления отходов принимаются в соответствии со СП 42.13330.2011 «СНиП 2.07.01-89*. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений». Таким образом, объем образующихся отходов в границах проекта планировки с учетом степени благоустройства территории и проектной численности населения (680 чел.) составит около 130 тонн в год.
Вывоз смета с территории будет производиться по мере его образования совместно с бытовыми отходами специальным автотранспортом. Строительные отходы будут вывозиться по мере образования с площадки строительства на санкционированные места захоронения. Сбор и вывоз бытовых и строительных отходов осуществляется службой коммунального хозяйства.

Мероприятия по благоустройству и озеленению территории.
Благоустройство территории – это комплекс мероприятий, направленный на улучшение санитарного, экологического и эстетического состояния территории. К основным элементам благоустройства территории относят прокладку дорожно-тропиночной сети, возведение малых архитектурных форм как декоративного, так и утилитарного характера. 

При организации жилой застройки в границах проекта планировки необходимо произвести следующие мероприятия по благоустройству территории:

- организация дорожно-пешеходной сети;

- обустройство мест сбора мусора;

- разработка системы освещения;

- устройство газонов, цветников, посадка зеленых оград.
Места для сбора мусора в местах общего пользования предполагает размещение урн, что играет важную роль в соблюдении санитарно-гигиенических требований и обеспечении эстетического вида территории общественного пользования. К уличным урнам для мусора предъявляются простые требования: удобство уборки мусора, лёгкость обслуживания, прочность. Освобождение от мусора должно происходить не реже двух раз в день. 

Для искусственного освещения территории проектирования в вечернее и ночное время необходимо предусмотреть размещение фонарей, высотой не менее 2,5 м. При разработке схемы размещения данных архитектурных форм необходимо учесть рельеф территории,  создать хорошую ориентировку путём размещения фонарей на поворотах.
Особый элемент благоустройства при градостроительном проектировании – это работы по его озеленению. Озеленение – совокупность мероприятий по улучшению внешнего вида территории, связанных с посадкой растений (кустарников, деревьев, цветов). Главные направления озеленения проектной территории включают в себя:

- Создание системы зеленых насаждений: участки озеленения ограниченного пользования (зеленые насаждения на участках жилых массивов, детских садов); участки специального назначения (озеленение санитарно-защитных зон, озеленение территории вдоль дорог; участки озеленения общего пользования).
- Реконструкция существующих озелененных территорий общего пользования.
- Сохранение естественной древесно-кустарниковой растительности.
Удельный вес озелененных территорий различного назначения в пределах территории жилого квартала должен быть не менее 25% (включая суммарную площадь озелененной территории квартала) в соответствии со СП 42.13330.2011. «Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*».
Новое строительство озелененных территорий общего пользования.
1. Озеленение территорий жилых массивов. На территориях жилой застройки озеленение занимает основные, свободные от застройки участки. На территориях массовой застройки озеленение должно составлять от 62,7 до 73,8%, а при реконструкции жилой застройки – от 64,9 до 81,7%. Таким образом, обеспеченность зелеными насаждениями участков жилых домов составляет от 7 до 13 м2 на человека при застройке большой этажности и до 27 м2 – при небольшой этажности.
2. Озеленение территорий общественных зданий. У общественных зданий между площадками и дорожками устраивают газон, обширные цветники и сажают деревья, красиво цветущие кустарники. Для озеленения подбирают декоративные породы. Наиболее эффективные группы и выразительные композиции в вечернее время могут быть подсвечены снизу.

3. Газоны на территории проектирования. Газоном покрывают всю озелененную территорию. Для его устройства применяют смеси трав обычного и спортивного типа (для озеленения физкультурных и игровых площадок). Под цветники отводится 1 % озелененной территории. Их разбивают при входе и вокруг здания, а также на каждой игровой площадке размером 0,5 х 1,5 м. Зеленые насаждения должны обеспечить полную изоляцию одной групповой площадки от другой, и всех – от хозяйственной зоны, но при этом все площадки должны хорошо проветриваться и в течение всего дня инсолироваться на 55%.

Реконструкция озелененных территорий общего пользования. 

Изменение градостроительной ситуации в связи с принятыми проектными решениями проекта планировки и, как следствие, повышение рекреационных нагрузок, нарушение растительного покрова и механические повреждения деревьев и кустарников в период проведения строительных работ обуславливают необходимость реконструкции озелененных территорий. Кроме того, на проектной территории отсутствует систематический уход за насаждениями – подкормка, обрезка и формирование крон деревьев, омолаживание кустарников, устранение механических повреждений, борьба с вредителями и болезнями и т.п., что ведёт к потере жизнеспособности и декоративности, образованию поросли, зарастанию приствольных пространств вокруг деревьев нежелательными видами травянистых растений. 

Реконструкция насаждений на озеленённых территориях является сложным творческим процессом, который включает изыскательские, проектные, инженерно-строительные, агротехнические работы. При этом необходимо учитывать индивидуальные качества самой территории, её функциональную предназначенность и объёмно-пространственную структуру, тип насаждений и их композиционную роль на том или ином участке – вблизи площадок отдыха, дорог и т.п. При проведении реконструкции и восстановления насаждений на объекте основным должен быть принцип максимального сохранения жизнеспособной растительности и увеличение сроков жизни отдельных деревьев.

Реконструкция и восстановление зелёных насаждений на объектах озеленения осуществляются на основании специального проекта. Проект реконструкции и восстановления зелёных насаждений разрабатывается, как правило, на стадии рабочего проекта (РП). Проект разрабатывается на основании утвержденного заказчиком технического задания на проектирование. Проект реконструкции и восстановления зелёных насаждений на объектах озеленения должен обеспечивать экономическую эффективность, целесообразность функций отдельных компонентов, их архитектурно-планировочную предназначенность и эстетическую выразительность.


Деятельность по благоустройству и поддержанию в надлежащем состоянии территории осуществляется: муниципальными организациями, на балансе которых они находятся, за счет средств местного бюджета, а также за счет привлечения внебюджетных средств; землепользователями в пределах границ отведенного им земельного участка за счет собственных средств; гражданами и юридическими лицами, за которыми закреплена прилегающая территория, в установленном порядке.
Ограничения, связанные с шумовым воздействием на окружающую среду

Шумовое воздействие - одна из форм вредного физического воздействия на окружающую природную среду. Загрязнение среды шумом возникает в результате недопустимого превышения естественного уровня звуковых колебаний. С экологической точки зрения в современных условиях шум становится не просто неприятным для слуха, но и приводит к серьезным физиологическим последствиям для человека. Естественные природные звуки на экологическом благополучии человека, как правило, не отражаются. Звуковой дискомфорт создают антропогенные источники шума, которые повышают утомляемость человека, снижают его умственные возможности, значительно понижают производительность труда, вызывают нервные перегрузки, шумовые стрессы и т. д. 

Шумовое антропогенное воздействие небезразлично и для животных. Интенсивное звуковое воздействие ведет к снижению удоев, яйценоскости кур, потере ориентировании у пчел и к гибели их личинок, преждевременной линьке у птиц, преждевременным родам у зверей, и т. д. Кроме того, установлено, что беспорядочный шум приводит к запаздыванию прорастания семян и к другим нежелательным эффектам.

Основные источники антропогенного шума на территории поселения является автомобильный транспорт. Технологические меры для решения данной проблемы сводятся к «шумозащите», что подразумевает комплексные технические меры по сокращению воздействия шума как в промышленности (звукопоглощение, звукоизолирующие кожухи станков, и пр.), так и на транспорте (замена колодочных тормозов на дисковые, глушители выбросов, специальный звукопоглощающий асфальт и пр.).

Шум, создаваемый движущимися автомобилями, является частью шума транспортного потока. В общем случае наибольший шум генерируется большегрузными автомобилями. При малых скоростях движения по автодорогам и больших частотах вращения вала двигателя основным источником шума является обычно силовая установка, в то время как при больших скоростях движения, пониженных частотах вращения и меньшей мощности силовой установки доминирующим может стать шум, обусловленный взаимодействием шин с поверхностью дороги. При наличии неровностей на поверхности дороги преобладающим может стать шум системы рессорной подвески, а также грохот груза и кузова. Часто бывает довольно трудно определить относительный вклад различных источников шума сложных по конструкции транспортных средств. Поэтому общий шум транспортного средства определяется рядом источников и для разработки предложений генерального плана с целью снижения уровня шума от автомобильного транспорта принимается генерированный шум этих источников.

Для обеспечения нормативного шумового режима в жилых районах борьба с транспортным шумом, основным источником акустического загрязнения, должна осуществляться в трех основных направлениях:

- совершенствование покрытий проезжей части, рациональная организация движения;

- организация шумозащитного озеленения, использование наиболее рациональных приемов планировки, застройки и зонирования территории жилых образований;

- строительство специальных типов домов с повышенной звукоизоляцией наружных ограждений и др.;
- оборудование зданий и жилых домов пластиковыми окнами, обеспечивающими шумоизоляцию помещения.

Организации шумозащитного озеленения территории поселения нужно предать особое значение – это самый простой и недорогой способ защиты от шумового загрязнения окружающей среды. Эффект снижения шума зависит от типа посадок, формы и величины кроны, вида листьев, времени года (для листопадных пород). Шумопоглощающие насаждения должны быть расположены на расстоянии не более ½ высоты деревьев от источника шума и формироваться из высокорослых лиственных пород. Минимальная ширина полосы должна состоять из 3-5 рядов деревьев, располагающихся в шахматном порядке. 

Рекомендуется применять ряд древесных пород: клен остролистный, вязы обыкновенный и мелколистный, липы мелколистную и широколистную, ясень высочайший и его американские виды, каштан конский и тополя, ивы, лиственницы, ель колючую и тую западную. Из кустарников широко используют боярышник (это дерево, в стрижке превращаемое в кустарник), акацию древовидную и кустарниковую, клен ясенелистный в стрижке.

Интенсивность шума на озелененных тротуарах в 10 раз меньше, чем на «голых». Травянистые растения, особенно при многорядной посадке (клумбы и рабатки на разделительных полосах магистралей), помимо красоты, также обладают шумозащитными свойствами. Вьющиеся растения, декорируя окна, двери, балконы, веранды, снижают уровень шума в помещении. Способность вьющихся растений зависит от густоты  листьев и от способа формирования «зеленых стен» из вьющихся растений. 

Потребность в тишине стала общечеловеческой проблемой, и в ее решении великолепными помощниками могут стать растения, если их грамотно высаживать и бережно сохранять.
6. ЗАЩИТА ТЕРРИТОРИИ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА
Чрезвычайная ситуация (далее также – ЧС) - обстановка на определенной территории или акватории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей. 

6.1 Чрезвычайные ситуации природного характера

ЧС природного характера - обстановка на определенной территории или акватории, сложившаяся в результате возникновения источника природной чрезвычайной ситуации, который может повлечь или повлек за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью и окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.
Группу источников ЧС природного характера составляют: половодье, ливневые дожди, природные пожары, сильные ветры, засуха и низкие температуры. Эти опасные природные процессы обусловлены географическим положением, климатическими особенностями, условиями формирования весеннего стока на реках.
Классификация основных факторов природных ЧС, их зоны влияния и степень риска различных опасных природных явлений, последствия от которых могут привести к возникновению ЧС и осложнению хозяйственной деятельности поселения, приведена в таблице ниже.

Перечень поражающих факторов источников природных ЧС различного происхождения
	№

п/п
	Источник природной ЧС
	Наименование поражающего фактора
	Характер действия, проявления поражающего фактора источника природной ЧС

	1
	Опасные геофизические явления и процессы

	1.1
	Сейсмическая опасность
	Сейсмический. Физический.
	Сейсмический удар. Деформация горных пород. Взрывная волна. Деформация речных русел. Затопление поверхностными водами. Электромагнитное поле

	2
	Опасные метеорологические явления и процессы

	2.1
	Ливневые дожди
	Гидродинамический
	Поток воды 120 мм и более за 12 часов

	2.2
	Засуха
	Теплофизический
	-

	2.3
	Сильные ветры
	Гидродинамический
	Ветровой поток при порыве 30 м/с

	2.4
	Низкие температуры
	Тепловой
	Температура 25-30 и ниже охлаждения почвы и воздуха

	3
	Природные пожары

	3.1
	Пожар ландшафтный, лесной
	Теплофизический
	Открытое пламя и сильное задымление территории


1. Сейсмическая опасность – это вероятность возникновения сейсмического эффекта определенной величины в данном пункте в течение заданного интервала времени (измеряется в баллах, пиковых и спектральных ускорениях и т.п.). Из геофизических чрезвычайных событий землетрясения являются одним из наиболее мощных, страшных и разрушительных явлений природы. Они возникают внезапно, спрогнозировать время и место их появления и тем более предотвратить их развитие чрезвычайно трудно, а чаще всего невозможно. Наиболее опасными последствиями землетрясений являются разрушения зданий и сооружений, пожары, выбросы радиоактивных и аварийно- химически опасных веществ из-за разрушения (повреждения) радиационно- и химически опасных объектов, транспортные аварии и катастрофы, поражение и гибель людей.
Противосейсмические мероприятия направлены на снижение разрушительного воздействия землетрясений на основе современных технологий и включают в себя:
- строительство зданий и сооружений в соответствии с нормами сейсмостойкости;
- усиление несущих конструкций существующих зданий и сооружений (фундаментов, стен, перекрытий) с учетом сейсмического риска для соответствующих территорий;
Сейсмичность территории в соответствии со СНиП II-7-81*, «Строительство в сейсмических районах» оценивается как повышенная и составляет 8 баллов. В соответствии с картами «А» и «В» общего сейсмического районирования территории Российской Федерации (ОСР-97) базовая  сейсмичность для района г. Советская Гавань составляет 8 баллов, а с учётом карты «С» она увеличивается до 9 баллов.
 Проектирование и строительство на территориях с сейсмичностью 7 баллов и более должно осуществляться в соответствии с требованиями СНиП II-7-81*.

2. Опасные метеорологические явления и процессы – природные процессы и явления, возникающие в атмосфере под воздействием различных природных факторов или их сочетаний, оказывающие или могущие оказать поражающее воздействие на людей, объекты экономики и окружающую среду.

Для минимизации ущерба причиняемого неблагоприятными метеорологическими явлениями определены следующие организационные мероприятия:

- организация круглосуточного дежурства на узлах связи, приведение в готовность средств оповещения населения, информирование населения о действиях во время ЧС;

- контроль над состоянием и своевременное восстановление деятельности жизнеобеспечивающих объектов энерго-, тепло- и водоснабжения, инженерных коммуникаций, линий электропередач, связи;

- обеспечение нормативного функционирования транспортных путей: организация метелезащиты и ветрозащиты путей сообщения и наземных инженерно-коммуникационных систем от ветров; подсыпка песка на проезжей части для предотвращения дорожно-транспортных происшествий, происходящих вследствие ливневых дождей и низких температур; своевременная организация контроля над транспортными потоками.

3. Природные пожары – это пожары, которые происходят в условиях окружающей природной среды. На территории проектирования существует риск возникновения природных пожаров. Они характеризуются как неконтролируемое стихийно распространяющееся горение растительности, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, нарушение теплового баланса в зоне пожара, загрязнение атмосферы продуктами горения, вызывающее эрозию почвы. Причиной возникновения пожаров, как правило, является не соблюдение требований безопасности обращения с огнем граждан на отдыхе, а также неконтролируемые палы сухой травы и пожнивных остатков. Основными поражающими факторами являются открытое пламя и сильное задымление территории.

Мероприятия

- проведение контролируемых профилактических выжиганий сухой травянистой растительности,

- проведение учений и тренировок,
- создание на территории запасов воды и др.

6.2 Чрезвычайные ситуации техногенного характера
ЧС техногенного характера - состояние, при котором в результате возникновения источника техногенной чрезвычайной ситуации на объекте, определенной территории или акватории нарушаются нормальные условия жизни и деятельности людей, возникает угроза их жизни и здоровью, наносится ущерб имуществу населения, народному хозяйству и окружающей природной среде.
1. Аварии на автодорогах. По результатам анализа статистических данных выделяется ряд наиболее типичных причин возникновения дорожно-транспортных происшествий - вождение в нетрезвом состоянии, значительное превышение безопасной скорости, невнимательность при вождении, а также выезд на встречную полосу. Вследствие возникновения ДТП на дорогах страдают люди. 


 В случае возникновения аварий на автотранспорте проведение спасательных работ может быть затруднено из-за недостаточного количества профессиональных спасателей, обеспеченных современными специальными приспособлениями и инструментами, а также неумения населения оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим.

Серьезную опасность представляют аварии с автомобилями, перевозящими аварийно химически опасные вещества (АХОВ), легковоспламеняющиеся жидкости (бензин, керосин и другие). Аварии с данными автомобилями могут привести к разливу АХОВ, образованию зон химического заражения и поражению людей попавших в такую зону. Авария автомобиля перевозящего горючее может привести к взрыву перевозимого вещества, образованию очага пожара, травмированию, ожогам и гибели людей, попавшим в зону поражения. 
       
Основные поражающие факторы при аварии на транспорте - токсическое поражение АХОВ (аммиак, хлор); тепловое излучение при воспламенении разлитого топлива; воздушная ударная волна при взрыве топливно-воздушной смеси, образовавшейся при разливе топлива.
Мероприятия

- повышение персональной дисциплины участников дорожного движения;

- своевременная реконструкция дорожного полотна.


2. Аварии на системах ЖКХ. На территории существует риск возникновения ЧС на водопроводных сетях, линиях электропередач, канализационных сетях, сетях теплоснабжения. Возникновение ЧС на системах ЖКХ возможны по причинам:   

- износа основного и вспомогательного оборудования теплоисточников более чем  на 60%;

- ветхости тепловых и водопроводных сетей  (износ от 60 до 90%);

- халатности персонала обслуживающего соответствующие объекты и сети;

- недофинансирования ремонтных работ.

Выход из строя коммунальных систем может привести к следующим последствиям:

- прекращению подачи тепла потребителям и размораживание тепловых сетей;

- прекращению подачи холодной воды;

- порывам тепловых сетей;

- выходу из строя основного оборудования теплоисточников;

- отключению от тепло- и водоснабжения жилых домов.
Мероприятия

- проведение своевременных работ по реконструкции сетей и объектов;

- проведение плановых мероприятий по проверке состояния объекта и оборудования;

- своевременная замена технологического оборудования на более современное и надёжное.

3. Техногенные пожары. Для целей пожаротушения на территории проектирования необходима организация пожарного водоёма. Маршруты движения к водоемам, предназначенным для забора воды при тушении техногенных пожаров, будут представлены автомобильными дорогами с асфальтовым и грунтовым покрытием.

Мероприятия

- создание финансовых резервов и накопление муниципальных запасов материальных ресурсов; 

- приведение в надлежащее состояние источников противопожарного водоснабжения, обеспечение проезда к зданиям, сооружениям и открытым водоёмам;

- доведение до населения сигналов экстренной эвакуации и порядок действий по ним (пункты сбора, места временного размещения);
- соблюдение противопожарных разрывов при проектировании и строительстве зданий и сооружений.
7. ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

7.1 Гражданская оборона

В соответствии с Федеральным законом от 12 февраля 1998 г. № 28-ФЗ «О гражданской обороне» гражданская оборона – это система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Основными задачами в области гражданской обороны являются:

- обучение населения в области гражданской обороны;

- оповещение населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- эвакуация населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы;

- предоставление населению убежищ и средств индивидуальной защиты;

- проведение мероприятий по световой маскировке и другим видам маскировки;

- проведение аварийно-спасательных работ в случае возникновения опасностей для населения при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также вследствие чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- первоочередное обеспечение населения, пострадавшего при ведении военных действий или вследствие этих действий, в том числе медицинское обслуживание, оказание первой помощи, срочное предоставление жилья и принятие других необходимых мер;

- борьба с пожарами, возникшими при ведении военных действий или вследствие этих действий;

- обнаружение и обозначение районов, подвергшихся радиоактивному, химическому, биологическому и иному заражению;

- санитарная обработка населения, обеззараживание зданий и сооружений, специальная обработка техники и территорий;

- восстановление и поддержание порядка в районах, пострадавших при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также вследствие чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- срочное восстановление функционирования необходимых коммунальных служб в военное время;

- срочное захоронение трупов в военное время;

- разработка и осуществление мер, направленных на сохранение объектов, необходимых для устойчивого функционирования экономики и выживания населения в военное время;

- обеспечение постоянной готовности сил и средств гражданской обороны.

Систему гражданской обороны составляют:

- органы повседневного управления по обеспечению защиты населения;

- силы и средства, предназначенные для выполнения задач гражданской обороны;

- фонды и резервы финансовых, медицинских и материально-технических средств, предусмотренных на случай чрезвычайной ситуации;

- системы связи, оповещения, управления и информационного обеспечения.

С учётом особенностей градостроительного развития территории микрорайона проектом рекомендуется реализация следующих мероприятий гражданской обороны:

1. Организация защитных сооружений.


Основным способом защиты населения от современных средств поражения является укрытие его в защитных сооружениях. С этой целью осуществляется планомерное накопление необходимого фонда убежищ и противорадиационных укрытий. Защитные сооружения должны приводиться в готовность для приема укрываемых в сроки, не превышающие 12 ч. Создание фонда защитных сооружений осуществляется заблаговременно, в мирное время, путем комплексного освоения подземного пространства с учетом приспособления и использования его сооружений в интересах защиты населения.

Убежища должны обеспечивать защиту укрываемых от расчетного воздействия поражающих факторов ядерного оружия и обычных средств поражения (без учета прямого попадания), бактериальных (биологических) средств (БС), отравляющих веществ (0В), а также при необходимости от катастрофического затопления, сильно действующих ядовитых веществ, радиоактивных продуктов при разрушении ядерных энергоустановок, высоких температур и продуктов горения при пожарах. Системы жизнеобеспечения убежищ должны обеспечивать непрерывное пребывание в них расчетного количества укрываемых в течение двух суток. Воздухоснабжение убежищ, как правило, должно осуществляться по двум режимам: чистой вентиляции (1-й режим) и фильтровентиляции (2-й режим). Противорадиационные укрытия должны обеспечивать защиту укрываемых от воздействия ионизирующих излучений при радиоактивном заражении (загрязнении) местности и допускать непрерывное пребывание в них расчетного количества укрываемых до двух суток.
Противорадиационные укрытия на проектируемой территории оборудуются в подвальном  помещении предложенного к размещению многофункционального центра.
2. Мероприятия по защите системы водоснабжения.

Для гарантированного обеспечения питьевой водой населения в случае выхода из строя головных сооружений обеспечивающих функционирование системы водоснабжения или заражения источников водоснабжения на территории следует иметь резервуары в целях создания в них не менее 3-х суточного запаса питьевой воды по норме не менее 10 л в сутки на одного человека. Резервуары питьевой воды должны оборудоваться герметическими (защитно-герметическими) люками и приспособлениями для раздачи воды в передвижную тару.

Кроме того необходимо обеспечивать возможность использования систем водоснабжения для целей пожаротушения.

3. Мероприятия по защите системы электроснабжения.

Рабочий проект системы электроснабжения проектируемой территории рекомендуется выполнить с учетом обеспечения устойчивого электроснабжения в условиях мирного и военного времени.

Схема электрических сетей энергосистем при необходимости должна предусматривать возможность автоматического деления энергосистемы на сбалансированные независимо работающие части.

При проектировании систем электроснабжения следует сохранять в качестве резерва мелкие стационарные электростанции, а также учитывать возможность использования передвижных электростанций и подстанций.

4. Мероприятия по защите системы электросвязи и проводного вещания.

При проектировании новых автоматических телефонных станций (АТС) рекомендуется  предусматривать:

- прокладку кабелей межшкафных связей с расчетом передачи части абонентской емкости территории на АТС соседних микрорайонов;

- прокладку соединительных кабелей от ведомственных АТС к ближайшим распределительным шкафам городской телефонной сети;

- установку на АТС специальной аппаратуры циркулярного вызова и дистанционного управления средствами оповещения гражданской обороны (по заданию местных штабов гражданской обороны).
5. Предотвращение террористических актов. 

Опасности, связанные с диверсионными актами могут иметь весьма значительные негативные последствия для жителей микрорайона и персонала организаций, расположенных на его территории. Принципы противодействия терроризму, правовые и организационные основы профилактики терроризма и борьбы с ним, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма регламентируются Федеральным законом от 6 марта 2006 г. №35-ФЗ «О противодействии терроризму»
В целях противодействия возможным диверсионным актам предусматривается установка автоматической пожарной сигнализации, и освещение территории объектов. В зданиях организованы системы охраны, обеспечивающие безопасность жизнедеятельности людей.  В учреждениях назначается ответственное лицо, организующее профилактическую работу по предупреждению терактов и руководящее работами при угрозе теракта и по его ликвидации.

Рекомендуемые зоны оцепления при обнаружении взрывного устройства:

      - автомобиль «Жигули» - 460 м;
      - грузовой автомобиль   - 1250 м.

7.2 Обеспечение пожарной безопасности

Пожар – это неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства. Опасные факторы пожара: открытый огонь, искры, повышенная температура окружающей среды и предметов, токсичные продукты горения, дым, пониженная концентрация кислорода, обрушивающиеся конструкции, взрывы. Таким образом, пожарная безопасность – это состояние защищенности личности, имущества, общества и государства от пожара. Общие правовые, экономические и социальные основы обеспечения пожарной безопасности в Российской Федерации определяет Федеральный закон от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности». Подлежит применению Постановление Правительства РФ от 25.04.2012 № 390 «О противопожарном режиме», а также иные нормативные правовые акты. Обеспечение пожарной безопасности достигается путем применения системы пожарной безопасности, под которой понимается совокупность сил и средств, а также мер правового, организационного, экономического, социального и научно-технического характера, направленных на борьбу с пожарами. Основными элементами системы обеспечения пожарной безопасности являются органы государственной власти, органы местного самоуправления, организации, граждане, принимающие участие в обеспечении пожарной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Основные функции системы обеспечения пожарной безопасности следующие:

- нормативное правовое регулирование и осуществление государственных мер в области пожарной безопасности;

- создание пожарной охраны и организация её деятельности;

- разработка и осуществление мер пожарной безопасности;

- реализация прав, обязанностей и ответственности в области пожарной безопасности;

- проведение противопожарной пропаганды и обучение населения мерам пожарной безопасности;

- содействие деятельности добровольных пожарных и объединений пожарной охраны, привлечение населения к обеспечению пожарной безопасности;

- научно-техническое обеспечение пожарной безопасности;

- информационное обеспечение в области пожарной безопасности;

- осуществление государственного пожарного надзора и других контрольных функций по обеспечению пожарной безопасности;

- производство пожарно-технической продукции;

- выполнение работ и оказание услуг в области пожарной безопасности;

- лицензирование деятельности (работ, услуг) в области пожарной безопасности и подтверждения соответствия продукции и услуг в области пожарной безопасности;

- тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ;

- учет пожаров и их последствий;

- установление особого противопожарного режима.

Общие требования для предотвращения пожара можно свести к следующему: пожар невозможен ни при каких-либо обстоятельствах, если исключается контакт источника зажигания с горючим материалом. Если потенциальный источник зажигания и горючую среду невозможно полностью исключить из технологического процесса, то данное оборудование или помещение, в котором оно размещено, должно быть надежно защищено автоматическими средствами - аварийное отключение оборудования или сигнализация. Соответственно методы противодействия пожару делятся на уменьшающие вероятность возникновения пожара (профилактические) и на защиту и спасение людей от огня. 

Предотвращение распространения пожара достигается мероприятиями, ограничивающими площадь, интенсивность и продолжительность горения. К ним относятся:

- конструктивные и объемно-планировочные решения, препятствующие распространению опасных факторов пожара по помещению, между помещениями, между группами помещений различной функциональной пожарной опасности, между этажами и секциями, между пожарными отсеками, а также между зданиями;

- ограничение пожарной опасности строительных материалов, используемых в поверхностных слоях конструкций здания, в том числе кровель, отделок и облицовок фасадов, помещений и путей эвакуации;

- снижение технологической взрыво-пожарной и пожарной опасности помещений и зданий;

- наличие первичных, в том числе автоматических и привозных, средств пожаротушения, сигнализации и оповещение о пожаре.

Профилактические действия - это бытовые действия, уменьшающие вероятность возникновения пожара, а именно:

- изоляция розеток, расположенных в санузлах и на внешних стенах, от влаги и изоляция электропроводки во избежание возникновения короткого замыкания, способного привести к пожару;

- установка устройств защитного отключения и автоматических предохранителей;

- теплоизоляция газовых и электрических плит от деревянной мебели;

- использование пепельниц, зажигание свечей в подсвечниках;

- изучение сотрудниками предприятий пожарно-технического минимума.

Защитные действия делятся на защиту человека от высокой температуры (используется термоизолирующая одежда БОП (боевая одежда пожарного)) и от зачастую более опасных отравляющих веществ, выделяемых при пожаре в воздух (используются изолирующие противогазы и аппараты на сжатом воздухе, фильтрующие воздух капюшоны по типу противогазов).

Активная борьба с пожаром (тушение пожара) производится огнетушителями различного наполнения, песком и другими негорючими материалами, мешающими огню распространяться и гореть. Для защиты ценных вещей и документов от огня применяются несгораемые сейфы.
При принятии архитектурно-планировочных решений, с целью дальнейшего развития территории, соблюдены следующие условия пожарной безопасности:

- обеспечены нормативные противопожарные расстояния между зданиями; 
- обеспечены подъезды к каждому зданию и сооружению пожарной техники и возможность проезда со всех сторон шириной не менее 6 м;
- предусмотрены подъездные площадки с твердым покрытием для разворота пожарных машин у каждого пожарного гидранта;

- на территории запроектированы закольцованная система водоснабжения, оборудованная пожарными гидрантами для целей пожаротушения.

Для тушения пожара привлекаются техника и работники  пожарной части, расположенной на расстоянии не более 3 км.
Для объектов обслуживания необходима разработка организационных мероприятий включающих составление схемы путей эвакуации населения, назначения специалиста, ответственного за пожарную безопасность, регулярные осмотры сооружений на предмет соблюдения правил пожарной безопасности.

8. Мероприятия по обеспечению условий жизнедеятельности маломобильных групп населения

Проект планировки разработан в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ, Сводом правил СП 42.13330.2011 «СНиП 2.07.01-89* Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», основных положений СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» и Сводом правил СП 35-105-2002 «Реконструкция городской застройки с учётом доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения» в части отношения к созданию удобной для инвалидов среды. Маломобильные группы населения - люди, испытывающие затруднения при самостоятельном передвижении, получении услуги, необходимой информации или при ориентировании в пространстве. К маломобильным группам населения отнесены:

- инвалиды, 

- люди с временным нарушением здоровья, 

- беременные женщины, 

- люди старших возрастов, 

- люди с детскими колясками и т.п.

Формирование архитектурной среды района по критериям доступности, безопасности, удобства и информативности для нужд инвалидов и других маломобильных групп населения осуществляется без ущемления соответствующих возможностей остальных граждан.

Критерий доступности обеспечивается возможностью беспрепятственного достижения мест обслуживания, своевременного использования мест отдыха, ожидания и сопутствующего обслуживания.

Критерий безопасности обеспечивается возможностью посещения мест обслуживания, общего пользования без риска быть травмированным каким-либо образом или причинения вреда своему имуществу, а также без нанесения вреда другим людям, зданиям, сооружениям, оборудованию.

Критерий информативности обеспечивается своевременным распознаванием ориентиров в архитектурной среде территории, точной идентификацией своего места нахождения и мест, являющихся целью посещения, а также возможностью эффективной ориентации, как в светлое, так и в тёмное время суток.

В проекте предусмотрены мероприятия для беспрепятственного и удобного передвижения инвалидов и маломобильных групп населения по территории проектирования, которые необходимо учесть при разработке рабочего проекта и выноса проектных решений в натуру:

- продольный уклон пути движения, по которому возможен проезд инвалидов на креслах-колясках, не должен превышать 5%;

-  необходимо предусмотреть съезды с тротуаров;

- поперечный уклон пути движения следует принять в пределах 1-2%;

- высоту бордюров по краям пешеходных путей на участках проектирования рекомендуется принимать не менее 0,05м;

- высота бортового камня в местах пересечения тротуаров с проезжей частью, а также перепад высот бордюров, бортовых камней вдоль эксплуатируемых газонов и озеленённых площадок, примыкающих к путям пешеходного движения, не должны превышать 0,04 м;

- устройство доступных проходов к площадкам и местам посадки в общественный транспорт;

- обеспечение дублирование звуковыми сигналами световых сигналов светофоров и устройств, регулирующих движение пешеходов через транспортные коммуникации.

Проект планировки осуществляет формирование индивидуальной жилой застройки с учётом приспособления проектируемых и существующих объектов для доступа к ним инвалидов и использования их инвалидами. Все вновь строящиеся здания будут иметь как минимум один вход, приспособленный для маломобильных групп населения.
Государственные и муниципальные расходы на разработку и производство транспортных средств с учетом нужд инвалидов, приспособление транспортных средств, средств связи и информации для беспрепятственного доступа к ним инвалидов и использования их инвалидами, создание условий для беспрепятственного доступа к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур осуществляются в пределах ассигнований, ежегодно предусматриваемых на эти цели в бюджетах всех уровней. Расходы на проведение указанных мероприятий, не относящиеся к государственным и муниципальным расходам, осуществляются за счет других источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.


9. ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПРОЕКТА

	№ п/п


	Наименование показателя
	Единица измерения
	Современное состояние 
	Расчетный срок

	
	
	
	
	

	1. ТЕРРИТОРИЯ

	1.1
	Территория микрорайона в границах проекта планировки
	га
	26,77
	26,77

	1.2
	Территория микрорайона в границах красных линий
	га
	-
	17,54

	1.3
	Плотность застройки
	тыс.м2/га
	0,2
	2,0

	2. НАСЕЛЕНИЕ

	2.1
	Общая численность постоянного населения
	чел.
	-
	680

	2.2
	Плотность населения
	чел. на га
	-
	30

	2.3
	Средний размер семьи
	чел.
	-
	4,5

	3. ЖИЛИЩНЫЙ ФОНД

	3.1
	Общий объем жилищного фонда, в том числе:
	тыс.м2
	1,54
	25,98

	
	
	кол-во домов
	12
	151

	3.1.1
	одноэтажные индивидуальные жилые дома 
	тыс.м2
	1,54
	1,17

	
	
	кол-во домов
	12
	10

	3.1.2
	двухэтажные индивидуальные жилые дома
	тыс.м2
	-
	24,82

	
	
	кол-во домов
	-
	141

	3.2
	Средняя этажность застройки
	этаж
	1,0
	1,9

	3.3
	Существующий сохраняемый жилищный фонд
	тыс.м2
	-
	1,12

	3.4
	Общий объем ликвидируемого жилищного фонда, в том числе:
	тыс.м2
	-
	0,37

	
	
	кол-во домов
	-
	2

	3.4.1
	одноэтажные индивидуальные жилые дома 
	тыс.м2
	
	0,37

	
	
	кол-во домов
	
	2

	3.5
	Общий объем нового жилищного строительства, в том числе: 
	тыс.м2
	-
	47,76

	
	
	кол-во домов
	-
	19

	3.5.1
	двухэтажные индивидуальные жилые дома
	тыс.м2
	-
	24,82

	
	
	кол-во домов
	-
	143

	4. СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

	4.1
	Многофункциональный центр
	
 объект/м2
	-/-
	1/2388

	5. ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

	5.1
	Протяженность улично-дорожной сети - всего
	км
	1,01
	5,74

	
	в том числе:
	
	
	

	
	Магистральные улицы районного значения
	км
	0,515
	0,515

	
	Улицы и дороги местного значения
	км
	0,295
	4,855

	
	Проезды
	км
	0,20
	0,37

	6. ИНЖЕНЕРНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА И БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ

	6.1
	Водоснабжение
	тыс. куб. м./в сутки
	-
	0,367

	6.2
	Водоотведение
	тыс. куб. м./в сутки
	-
	0,343

	6.3
	Электроснабжение
	млн. кВт. ч./в год
	-
	1,632

	6.4
	Общее потребление тепла на отопление, вентиляцию, горячее водоснабжение
	Гкал/год
	-
	34818








ПРОЕКТ ПЛАНИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ, ПРОЕКТ МЕЖЕВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ, ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЕ ПЛАНЫ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ПОДЛЕЖАЩИХ ЗАСТРОЙКЕ, Г. СОВЕТСКАЯ ГАВАНЬ
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