ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ СУБСИДИИ
на возмещение части затрат на уплату платежей по договорам лизинга 
оборудования

1. При обращении за оказанием государственной поддержки субъекты малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) представляют следующие документы:
· заявку на получение государственной поддержки по форме согласно приложению N 3 к Положению № 7 Программы;
· копию паспорта индивидуального предпринимателя (учредителя(ей) юридического лица);
· выписку из реестра акционеров, выданную не ранее чем за 10 дней до даты подачи заявки на получение государственной поддержки (для акционерных обществ);
· справку за подписью руководителя СМСП по форме согласно приложению N 4 к Положению № 7 Программы;
· анкету СМСП по форме согласно приложению N 5 к Положению № 7 Программы;
· копию(и) документа(ов), подтверждающего(их) отнесение СМСП к приоритетной группе (в случае наличия);
· копии документов, подтверждающих фактически произведенные затраты СМСП на уплату авансового платежа по договору лизинга оборудования (при этом копия договора лизинга и копия(и) платежного(ых) поручения(й), подтверждающая(их) уплату авансового платежа, должны быть заверены лизингодателем);
· справку о принадлежности предмета лизинга к амортизационной группе согласно Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 01 января 2002 г. N 1, с указанием года выпуска предмета лизинга, заверенную лизингодателем;
· технико-экономическое обоснование, отражающее необходимость и эффективность приобретения оборудования по договору лизинга и показатели экономической (социальной) эффективности в результате предоставления Субсидии;
· доверенность на право подачи от имени СМСП документов в случае подачи документов через уполномоченного представителя.

Все представленные СМСП копии документов заверяются руководителем и скрепляются печатью СМСП (при ее наличии).
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2. СМСП вправе представить по собственной инициативе:
· справку налогового органа об отсутствии задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, выданную не более чем за 30 календарных дней до даты подачи заявки;
· выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, выданную не более чем за 30 календарных дней до даты подачи заявки (для юридических лиц);
· выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданную не более чем за 30 календарных дней до даты подачи заявки (для индивидуальных предпринимателей);
· копию налоговой декларации и (или) бухгалтерской отчетности, представляемой в уполномоченный налоговый орган за последний налоговый период, согласно применяемой системе налогообложения;
· сведения об отсутствии в отношении СМСП процедур банкротства в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве.

3. В случае если в состав учредителей СМСП входит юридическое лицо с долей в уставном капитале, превышающей 25 %, то СМСП:
· представляет справку за подписью руководителя юридического лица с долей участия в уставном капитале СМСП, превышающей 25 процентов, по форме согласно приложению N 4 к Положению № 7 Программы и выписку из реестра акционеров, выданную не ранее чем за десять календарных дней на дату подачи заявки на получение государственной поддержки (для акционерных обществ);
· [bookmark: Par149][bookmark: _GoBack]вправе представить по собственной инициативе выписку из ЕГРЮЛ (ЕГРИП), выданную налоговым органом не ранее чем за 30 календарных дней на дату подачи заявки на получение государственной поддержки. В случае если выписка из ЕГРЮЛ (ЕГРИП) не представлена СМСП, ответственный исполнитель Мероприятий Программы самостоятельно получает ее по межведомственному запросу.

4. Заявки возврату не подлежат. СМСП самостоятельно несут все расходы, связанные с подготовкой и подачей Заявок, а также с открытием и обслуживанием расчетного счета, необходимого для перечисления Субсидии, в случае его отсутствия. На Заявках делается отметка с указанием даты и времени приема Заявки, соответствующая запись вносится в журнал регистрации Заявок.


УСЛОВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ СУБСИДИИ
        на возмещение части затрат на уплату платежей по договорам лизинга оборудования

1. Субсидию могут получить хозяйствующие субъекты, отнесенные в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям, и средним предприятиям, зарегистрированные в соответствии с действующим законодательством на территории Хабаровского края.
Субъекты малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) определяются по соответствию нескольким условиям одновременно:
· суммарная доля участия государства, муниципальных образований, общественных и религиозных организаций, благотворительных и иных фондов в уставном - не превышает 25 %, а суммарная доля участия иностранных юридических лиц и (или) юридических лиц, не являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства - не превышает 49 %;
· численность работников – не более 250 человек;
· предельный размер годовой выручки от реализации товаров (работ, услуг) без учета НДС – не более 2 млрд. рублей.
2. Государственная поддержка оказывается в отношении СМСП:
· осуществляющих (планирующих осуществлять) свою деятельность на территории Хабаровского края;
· не имеющих просроченной задолженности по налоговым платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и (или) по средствам, привлеченным из краевого бюджета на возвратной основе;
· не находящихся в стадии ликвидации, реорганизации или проведения процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
3. Государственная поддержка не может оказываться в отношении СМСП:
· являющихся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;
· являющихся участниками соглашений о разделе продукции;
· осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;
· являющихся в соответствии с законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;
· выплачивающих заработную плату работникам ниже прожиточного минимума, установленного на территории Хабаровского края;
· осуществляющих производство и (или) реализацию подакцизных товаров, а также добычу и (или) реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.
4. Субсидия предоставляется на возмещение части затрат на уплату платежей по договорам лизинга оборудования в размере не более 70 % от авансового платежа по договору лизинга оборудования, но не более 3 млн. рублей на одного СМСП - получателя Субсидии в текущем календарном году.
Субсидии предоставляются СМСП, осуществляющим деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг), за исключением видов деятельности, включенных в разделы G, K, L, M (за исключением кодов 71 и 75), N, O, S, T, U Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2).
Субсидии предоставляются по следующим видам оборудования: оборудования, устройств, механизмов, транспортных средств (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станков, приборов, аппаратов, агрегатов, установок, машин, относящихся ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 01 января 2002 г. N 1 "О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы", за исключением оборудования, предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности СМСП.
СМСП может получить Субсидию только по одному договору лизинга оборудования в текущем календарном году и по одному и тому же договору лизинга оборудования только один раз в рамках настоящего Положения.
Субсидия не предоставляется на возмещение части затрат на уплату платежей по договорам лизинга оборудования, в которых лизингополучатель в рамках одного договора лизинга оборудования является одновременно и продавцом, и лизингополучателем; по договорам сублизинга.
5. Субсидии предоставляются СМСП по договорам лизинга оборудования:
с момента заключения которых прошло не менее 6 месяцев на дату обращения за предоставлением Субсидии или с момента окончания срока действия которых прошло не более 12 месяцев на дату обращения за предоставлением Субсидии (в случае если срок действия договора закончился);
по которым в лизинг передаются физически не изношенные, морально не устаревшие:
· оборудование (включая устройства, механизмы, транспортные средства (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станки, приборы, аппараты, агрегаты, установки, машины, за исключением оборудования, предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности), относящееся ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 г. N 1 "О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы";
· универсальные мобильные платформы: мобильная служба быта, мобильный шиномонтаж, мобильный пункт быстрого питания, мобильный пункт производства готовых к употреблению продуктов питания (хлебобулочные и кондитерские изделия, блины, гриль, пончики и пр.), мобильный ремонт обуви; мобильный центр первичной обработки и фасовки сельскохозяйственной продукции, мобильный пункт заготовки молочной продукции, мобильный центр реализации продукции сельхозтоваропроизводителей, мобильный пункт реализации сувенирной продукции, мобильное предприятие мелкорозничной торговли;
· нестационарные объекты для ведения СМСП предпринимательской деятельности (временные сооружения или временные конструкции, не связанные прочно с земельным участком вне зависимости от присоединения к сетям инженерно-технического обеспечения).

