Вневедомственная охрана МВД России предлагает использовать гражданам систему «МОБИЛЬНЫЙ ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ»
Система «Мобильный телохранитель» - проект, направленный на обеспечение личной безопасности населения доступными и эффективными средствами благодаря сочетанию передовых технических решений и оперативного реагирования. Данная система позволяет подавать сигналы тревоги посредством сотовых  телефонов. 

При подключении   охранной услуги по системе «Мобильный телохранитель» определенные, так называемые «горячие  клавиши», на телефоне абонента программируются на номер дежурной службы вневедомственной охраны. 

Таким образом, мобильный  телефон становится аналогом носимой «тревожной кнопки», при этом им можно продолжать пользоваться как обычным телефоном.
(рекомендуем отдельный телефон)
Предлагаемая система функционирует следующим образом:

В базу данных заносится один из адресов абонента (проживания), по которому в дальнейшем прибывает наряд полиции, а также информация о доверенных лицах абонента.
Для отправки  сигнала тревоги клиенту  нет необходимости вступать в переговоры с диспетчером, достаточно нажать на одну из «горячих клавиш» мобильного телефона и удерживать ее в течение 2-3 секунд.

Сигнал поступает на пульт вневедомственной охраны, автоматически  «скидывается», обрабатывается системой «Мобильный телохранитель»  и  к абоненту направляется группа задержания по адресу «Объекта».

Данные о тревожных вызовах регистрируются и обрабатываются, даже если связь с абонентом прервалась. При необходимости дежурный координирует действия сотрудников полиции с доверенными лицами клиента и информирует их о происшествии.

Основными достоинствами указанной системы являются:

· простота использования  (подключение услуги  возможно на любую модель сотового телефона); 

· не требуется заключение  дополнительного договора с операторами сотовой связи, действующими  на территории Хабаровского края;
· отсутствие затрат на монтаж системы тревожной сигнализации. 

Ежемесячная оплата за данную услугу – 173,00 рубля.
ВАЖНО !!!

НА ОДИН ТЕЛЕФОН (НА ОДНУ SIM-КАРТУ) МОЖНО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ТОЛЬКО ОДИН АДРЕС АБОНЕНТА, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕЛЕФОНА ПО ДРУГОМУ АДРЕСУ НЕ ПРИВЕДЕТ К ПРИБЫТИЮ ЭКИПАЖА К АБОНЕНТУ, Т. К. ЭКИПАЖ НАПРАВЛЯЕТСЯ ДИСПЕТЧЕРОМ ПО АДРЕСУ, ВВЕДЕННОМУ В БАЗУ ДАННЫХ.
АДРЕС И ТЕЛЕФОН МЕЖРАЙОННОГО ОТДЕЛА ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

г. Советская Гавань, ул. Первомайская, 38, тел. 4-17-66

                              п. Ванино, ул. Матросова, 9, тел. 7-24-79
