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МВД РОССИИ

МЕЖРАЙОННЫЙ ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

ПО  СОВЕТСКО-ГАВАНСКОМУ РАЙОНУ

ПАМЯТКА

по организации охраны квартир и мест хранения личного имущества граждан (частные дома, гаражи) с помощью технических средств
При  органах внутренних  дел  работает специализированная служба – вневедомственная охрана, которая на договорной основе осуществляет охрану квартир и мест хранения личного имущества граждан  (МХИГ) при  помощи  технических  средств  с  выводом  на пульт централизованного наблюдения.  Такой  вид охраны  позволит  своевременно предупредить проникновение  посторонних лиц в  охраняемую квартиру  или МХИГ, а также оповестить о возникновении пожара.
Ежемесячная оплата за охрану  квартиры или МХИГ составляет от 692 рублей в месяц. При заключении договора на охрану квартиры производится оценка имущества на 112,09 тысяч рублей. Стоимость оборудования и монтажных работ составляет от 18  тысяч рублей, к каждому собственнику осуществляется индивидуальный подход. Собственник имеет право самостоятельно выбирать монтажную организацию, или она будет рекомендована нами.

Также наш отдел осуществляет охрану гаражей, как отдельно стоящих, так и ГСК. Если несколько гаражные боксов собственников согласных охраняться расположены рядом или имеет смежные стены, то в этом случае затраты на оборудование и монтаж распределяются между всеми владельцами боксов. Гараж должен быть капитальным строением, в нем необходимо наличие гарантированного электропитания.

В целях профилактики  разбойных нападений и грабежей в квартирах и частных домах вневедомственная охрана предлагает дополнительную услугу «Мобильный телохранитель», т.е. установку кнопки тревожной сигнализации с использованием мобильной связи. Сотовый телефон собственника программируется на номер дежурной службы вневедомственной охраны, и таким образом, мобильный  телефон становится аналогом носимой «тревожной кнопки», при этом им можно продолжать пользоваться как обычным телефоном. Ежемесячная оплата за данную услугу – 173,00 рубля.

Для заключения договора на охрану квартиры или МХИГ Вам необходимо обратиться в отдел охраны или позвонить по указанным телефонам.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОН

г. Советская Гавань, ул. Первомайская, 38 тел. (42138) 4-17-66; 4-48-30.

п. Ванино, ул. Матросова, 9 (42137) 7-18-94; 7-24-79
