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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету об осуществлении муниципального контроля на территории городского поселения «Город Советская Гавань Советско-Гаванского района Хабаровского края за 2-е полугодие 2015 года
Администрация города Советская Гавань Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края является органом муниципального контроля, осуществляемого на территории поселения. Во втором полугодии 2015 года на территории города осуществлялось три вида контроля:

1) муниципальный земельный контроль;

2) муниципальный жилищный контроль
3) муниципальный контроль в области торговой деятельности.

Муниципальный жилищный контроль осуществлялся на основании административного регламента, утвержденного постановлением Администрации города Советская Гавань от 23.06.2014 № 435 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края». Опубликован в Сборнике НПА ОМСУ гп «Город Советская Гавань» от 28.07.2014 № 8 (61), размещен на сайте www.admsovgav.ru.

Муниципальный земельный контроль осуществлялся на основании административного регламента «Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края», утвержденного постановлением от 27.12.2013 № 922. Опубликован в Сборнике НПА ОМСУ гп «Город Советская Гавань» от 30.01.2014 № 1(54), размещен на сайте www.admsovgav.ru.

Муниципальный контроль в области торговой деятельности осуществляется на основании Постановление Администрации от 05.06.2012 № 321 «Об утверждении административного регламента по использованию муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля в сфере торговли (услуг) на территории города Советская Гавань». Опубликован в Сборнике Сборник НПА ОМСУ гп «Город Советская Гавань» от № 6 (31) 2012 от 29.06.2012, размещен на сайте www.admsovgav.ru.

Функции по контролю выполняют 9 муниципальных служащих, Администрации города Советская Гавань, занятых на постоянной основе.

Начальник организационно-контрольного отдела
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