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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету об осуществлении муниципального контроля на территории городского поселения «Город Советская Гавань Советско-Гаванского района Хабаровского края за 1-е полугодие 2016 года
Администрация города Советская Гавань Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края является органом муниципального контроля, осуществляемого на территории поселения. В первом полугодии 2016 года на территории города осуществлялось три вида контроля:

1) муниципальный земельный контроль;

2) муниципальный жилищный контроль
Муниципальный жилищный контроль осуществлялся на основании административного регламента, утвержденного постановлением Администрации города Советская Гавань от 23.06.2014 № 435 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края». Опубликован в Сборнике НПА ОМСУ гп «Город Советская Гавань» от 28.07.2014 № 8 (61), размещен на сайте www.admsovgav.ru.

Муниципальный земельный контроль осуществлялся на основании административного регламента «Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края», утвержденного постановлением от 27.12.2013 № 922. Опубликован в Сборнике НПА ОМСУ гп «Город Советская Гавань» от 30.01.2014 № 1(54), размещен на сайте www.admsovgav.ru.

В первом полугодии проведено 14 документальных и выездных проверок соблюдения требований земельного и жилищного законодательства в отношении деятельности 8 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Из 14 проверок, 13 оказались внеплановыми в рамках осуществления муниципального жилищного контроля. Отсутствие плана проверок по жилищному контролю обосновано отсутствием юрлиц и ИП, в отношении которых могут осуществляться проверки чаще 1 раза в три года. Эти проверки состоялись в 2015 году. Ежегодный план проведения проверок предусматривал 1 проверку в 1-ом полугодии 2016 года в рамках муниципального земельного контроля.
По итогам проверок выявлено 6 правонарушений в отношении 3 юридических лиц, связанных с невыполнением ранее выданных предписаний и нарушением обязательных требований законодательства. Все правонарушения выявлены в ходе внеплановых проверок.

Результаты двух проверок были признаны недействительными по решению руководителя органа муниципального контроля – Главы Администрации города Советская Гавань.
Функции по контролю выполняют 8 муниципальных служащих, Администрации города Советская Гавань, занятых на постоянной основе.
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